Бюджет напряженный, но выполнимый

На очередном, 35-м, заседании районного Собрания депутатов, проходившем под председательством Главы района И. Ю. Петуховой.
Одним из ключевых стал вопрос о районном бюджете Бельского района на 2013 год и  плановый период 2014 и 2015 годов. 

Как подчеркнула, выступая перед депутатским корпусам, зав. райфо А. И. Буденкова, проект бюджета прошел публичные слушания, рассмотрен на бюджетной комиссии Собрания депутатов. Предложения нашли отражение  в главном финансовом документе муниципального образования. 

Районный бюджет по-прежнему остается социально  - ориентированным. При его формировании учтены вопросы оптимизации, долговые обязательства. 74% собственной доходной части складываются из налога на доходы физических лиц, 17% - от продажи имущества, доля других налоговых поступлений - от трех до одного процента. Бюджет разработан с учетом безвозмездного поступления из областного бюджета, в частности, субвенции на образовательную отрасль. В целом объем доходной части сократился. Соответственно, и расходы бюджета-2013 меньше уточненных назначений на 2012 год. Учтены изменения структурной численности учреждений района, оптимизация управленческого аппарата. 

Минфин региона рекомендует изыскивать пути экономии бюджетных ассигнований, сокращения неэффективных финансовых затрат, в то же время находить возможности для увеличения налогооблагаемой базы, к примеру за счет земельного налога, налога на имущество.

Районный бюджет на 2013 год, как  сказала в заключение А. И. Буденкова, напряженный, но выполнимый. В ходе обсуждения проекта решения зашла речь о перспективах развития муниципалитета.

По мнению Главы Администрации района А. И. Титова, участие в программах софинансирования  позволит снять ряд болевых точек. Более того, областная власть оценивает эффективность работы муниципальных администраций по участию в таких программах. Приоритеты расставлены. Главная тема – модернизация в сфере ЖКХ и дороги.

Много вопросов возникает по здравоохранению. И хотя финансирование этой отрасли второй год идет из бюджета региона, район от проблем не открещивается.. Главный финансовый документ района обязывает экономить каждый бюджетный рубль. Как сказал А. И. Титов, с учетом правильной финансовой политики, четко расставленных приоритетов, бюджет-2013 вполне реалистичный.

Депутаты единогласно утвердили проект решения о районном бюджете. 

