Обращение и.о. главного государственного инспектора безопасности дорожного движения А.В. Смирнова к жителям Тверской области и гостям региона.

Уважаемые участники дорожного движения!

Серьезную обеспокоенность Госавтоинспекции Тверской области вызывает состояние аварийности на территории региона. По итогам семи месяцев 2014 года на территории Тверской области произошел рост ДТП с тяжкими последствиями. Число погибших в них граждан  возросло на 15.6 % и составило 185 человек.  Число потрадавших возросло на 15.3% и составило 1131 человек.

Госавтоинспекцией проводится ежедневный анализ всех дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли или пострадали люди. 
Данные статистики озвучиваются в последнее время часто и всем известны. Количество людей, погибших на дорогах, просто чудовищно. Но какими мерками можно измерить горе и боль людей, потерявших в автокатастрофах своих родных и близких? Кто скажет, как пережить смерть собственного ребенка? Какие слова утешения найти детям, оставшимся сиротами? 

Ежедневно каждый из нас становится участником дорожного движения. Выходя из дома, никто не хочет думать о том, что может погибнуть или покалечиться под колесами автомобиля. Точно так же, ни один человек не хочет становиться убийцей - пусть даже и непреднамеренно - другого человека. 

Сегодня, я обращаюсь с просьбой:

- ко всем участникам дорожного движения – сконцентрировать свое внимание на неукоснительном соблюдении правил дорожного движения, на уважении друг друга.

- к водителям автомобилей - не допускать фактов управления в утомленном состоянии, а также в состоянии опьянения.
- к водителям двухколесного транспорта - быть предельно внимательными на дороге, ни в коем случае не нарушать нормы дорожной безопасности, в первую очередь, соблюдать скоростной режим и правила маневрирования. 

- к пешеходам - переходя дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу, необходимо убедиться в безопасности, перед тем как вступить на проезжую часть – за секунду автомобиль не остановится!

- к родителям - на протяжении последнего месяца каникул не оставляйте детей без присмотра, контролируйте своего ребенка, когда он находится на улице. В обязательном порядке в поездках пристегивайте детей ремнями безопасности или используйте специальные детские удерживающие устройства. 
Только взаимная внимательность, неукоснительное выполнение Правил каждым участником дорожного движения может обеспечить безопасность на наших дорогах! 
