Региональный форум «Великие земляки в истории нашего края» в рамках XI Свято-Тихоновской международной конференции        «Пастырь добрый».

7 октября 2014 года в Бельской средней общеобразовательной школе состоялся региональный форум «Великие земляки в истории нашего края» в рамках XI Свято-Тихоновской международной конференции «Пастырь добрый». Мероприятие прошло в форме видеоконференции.
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Одним из значимых гостей стал Благочинный Бельского округа протоирей Александр Чайкин. Отец Александр открыл  форум напутственными словами, говорил о значимости изучения жизни наших земляков, уделил особое внимание святому равноапостольному Николаю архиепископу Японскому. 
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Родченкова Галина Владимировна, директор Грибановской основной общеобразовательной школы, подготовила интересный доклад «Николай Японский в истории Бельского края». Ее рассказ стал продолжением того,  о чём говорил Александр Чайкин. Галина Владимировна говорила о непростой жизни Николая Японского, о чем немаловажно знать каждому обучающемуся. 

Усачева Наталья Витальевна, учитель истории Бельской средней общеобразовательной школы,  подготовила интересный и информационно- обогащенный доклад  «Народная школа Сергея Александровича Рачинского» с использованием мультимедийной аппаратуры. Наталья Витальевна охватила все основные моменты жизни Сергея Александровича. Закончила свое выступление словами С.А.Рачинского «Вера, молитва, труд – основание для воспитания подрастающего поколения».

По окончанию каждого из выступлений слушатели, взрослые и дети,  задавали вопросы. Получился хороший диалог, было заметно, что люди  заинтересованы и остались не равнодушными к жизни наших великих земляков.

В знак благодарности протоирей Александр Чайкин вручил Наталье Витальевне и Галине Владимировне благодарственные письма и книги. 

