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Указы, Распоряжения  Президента Российской Федерации
Указ Президента Российской Федерации №260  от 22 мая 2015 года               "О некоторых вопросах информационной безопасности Российской Федерации".
 Сегмент международной компьютерной сети "Интернет" для федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации, находящийся в ведении Федеральной службы охраны Российской Федерации, преобразуется в российский государственный сегмент информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Утверждён порядок подключения информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и размещения (публикации) в ней информации через российский государственный сегмент информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Федеральной службе охраны Российской Федерации поручено обеспечивать поддержание, эксплуатацию и развитие российского государственного сегмента сети "Интернет". Администрации Президента Российской Федерации, Аппарату Правительства Российской Федерации, Следственному комитету Российской Федерации, федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации поручено осуществить до 31 декабря 2017 г. подключение находящихся в их ведении государственных информационных систем и информационно-телекоммуникационных сетей к российскому государственному сегменту сети "Интернет" и обеспечить размещение (публикацию) информации в сети "Интернет".
Федеральные конституционные законы

Федеральный конституционный закон от 23.05.2015 № 4-ФКЗ  «О внесении изменений в Федеральный конституционный закон «Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации» и Федеральный конституционный закон «О Правительстве Российской Федерации».


Направлен на унификацию и совершенствование антикоррупционных запретов и обязанностей.

Вносятся изменения в федеральные конституционные законы «Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации» и «О Правительстве Российской Федерации».

Предусматривается:

установление обязанности соответственно Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации и членов Правительства Российской Федерации принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, стороной которого являются указанные лица;

уточнение положений, касающихся запрета членам Правительства Российской Федерации заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, в том числе участвовать в управлении хозяйствующим субъектом независимо от его организационно-правовой формы, и обязанности передавать на время своего пребывания в составе Правительства находящиеся в их собственности ценные бумаги (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление.
Федеральные законы 
Федеральный закон №131-ФЗ  от 23 мая 2015 года "О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей".

Вносятся изменения, в соответствии с которыми семьи, имеющие право на получение средств материнского (семейного) капитала, могут использовать их не только на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам, взятым на приобретение (строительство) жилого помещения (включая ипотечные кредиты), но и на уплату первоначального взноса.
Федеральный закон №129-ФЗ  от 23 мая 2015 года  "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Вводится институт нежелательности на территории Российской Федерации деятельности иностранных и международных неправительственных организаций, в связи с чем вносятся изменения в ряд законодательных актов, в том числе в федеральные законы «О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации», «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», Уголовный кодекс и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях.

Федеральным законом предусматривается, что деятельность иностранной или международной неправительственной организации, представляющая угрозу основам конституционного строя Российской Федерации, обороноспособности страны или безопасности государства, может быть признана нежелательной на территории Российской Федерации. Решение о признании нежелательной на территории Российской Федерации деятельности указанной организации принимается Генеральным прокурором Российской Федерации или его заместителями по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере международных отношений Российской Федерации. Отмена такого решения осуществляется этими же должностными лицами. Информация об организации, деятельность которой признана нежелательной, публикуется на сайте Минюста России и в общероссийском периодическом издании, определённом Правительством Российской Федерации.

Кроме того, Федеральным законом устанавливается уголовная и административная ответственность за осуществление деятельности на территории Российской Федерации иностранной или международной неправительственной организации, в отношении которой принято решение о нежелательности её деятельности на территории Российской Федерации.

Федеральный закон  от 23.05.2015 № 130-ФЗ «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Принят в целях переноса с 1 июня 2015 года на 1 июня 2017 года срока вступления в силу абзаца 38 пункта 2 статьи 1 Федерального закона от 7 мая 2013 года № 92-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», предусматривающего, что управление транспортными средствами на  основании иностранных национальных или международных водительских удостоверений при осуществлении предпринимательской и  трудовой деятельности, непосредственно связанной с управлением транспортными средствами, не допускается.
Федеральный закон  от 23.05.2015 № 133-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации и в Федеральный закон «О политических партиях».

Вносятся изменения, направленные на исключение возможности создания политических партий путём преобразования в эти партии общероссийских общественных организаций и  общероссийских общественных движений.

Постановления и распоряжения  Правительства Российской Федерации
Постановление Правительства Российской Федерации №452  от 8 мая 2015 года  "О дополнительных требованиях к организаторам азартных игр".

 Организатор азартных игр размещает на своём сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет": информацию о фирменном наименовании организатора азартных игр, а также о товарном знаке (знаке обслуживания) и (или) коммерческом обозначении, используемых организатором азартных игр при осуществлении деятельности по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах или тотализаторах; текст Федерального закона "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" либо ссылку на своём сайте на указанный Федеральный закон, размещённый на официальном интернет-портале правовой информации (www.pravo.gov.ru); установленные организатором азартных игр правила азартных игр, правила приёма ставок и выплаты выигрышей и др.
Постановление Правительства Российской Федерации №415  от 28 апреля 2015 года   "О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок".
 Утверждены Правила, устанавливающие порядок формирования и ведения единого реестра проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Российской Федерации. Единый реестр проверок содержит информацию о плановых и внеплановых проверках юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, об их результатах и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений. Взаимодействие с федеральной государственной информационной системой "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" осуществляется с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия. Каждой проверке в едином реестре проверок присваивается учётный номер, и для каждой записи указывается дата внесения её в единый реестр проверок. Учётный номер проверки присваивается однократно и не может быть изменён. Учётный номер повторно не используется. Информация подлежит внесению в единый реестр проверок уполномоченным должностным лицом органа контроля не позднее 3 рабочих дней со дня издания распоряжения или приказа руководителя (заместителя руководителя) органа контроля о проведении проверки. Предоставление информации, содержащейся в едином реестре проверок, осуществляется посредством обеспечения доступа к единому реестру проверок на безвозмездной основе. Доступ к общедоступной информации, содержащейся в едином реестре проверок предоставляется неограниченному кругу лиц с момента внесения указанной информации в единый реестр проверок посредством её размещения оператором единого реестра проверок на специализированном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в том числе в форме открытых данных.
 Данное постановление вступает в силу с 1 июля 2015 г.
 Положения Правил в части присвоения учётного номера проверкам и включения в единый реестр проверок информации о проверках применяются в отношении проверок, проводимых при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, и проверок, проводимых при осуществлении регионального государственного контроля (надзора), с 1 июля 2016 г., в отношении проверок, проводимых при осуществлении муниципального контроля, с 1 января 2017 г.
Постановление Правительства Российской Федерации №455  от 11 мая 2015 года  "О порядке оформления заявления застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений и заявления застрахованного лица о назначении, выплате и доставке накопительной пенсии в форме электронного документа".
 Указанные заявления оформляются в соответствии с требованиями к форматам указанных заявлений, которые устанавливаются Пенсионным фондом Российской Федерации по согласованию с Министерством связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, и размещаются на официальном сайте Пенсионного фонда Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также подписываются в соответствии с требованиями Федерального закона "Об электронной подписи" усиленной квалифицированной электронной подписью - заявление застрахованного лица о распределении средств пенсионных накоплений, простой электронной подписью - заявление застрахованного лица о назначении, выплате и доставке накопительной пенсии.
Постановление Правительства Российской Федерации №403  от 28 апреля 2015 год «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам лицензирования отдельных видов деятельности".

 В частности, согласно поправкам деятельность по тушению лесных пожаров исключена из лицензируемых видов деятельности.
Постановление Правительства Российской Федерации №410  от 28 апреля 2015 года  "О внесении изменения в пункт 21 Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом".

 Согласно поправкам, пассажир имеет право на бесплатное пользование залами ожидания и туалетами, размещёнными в зданиях автовокзала, автостанции, при наличии билета, подтверждающего право проезда по маршруту регулярных перевозок, в состав которого включён остановочный пункт, расположенный на территории этого автовокзала или автостанции: в течение времени, установленного владельцем автовокзала, автостанции, но не менее 2 часов с фактического времени прибытия транспортного средства, - для остановочного пункта, являющегося пунктом назначения; в течение срока действия билета (с учётом фактического времени задержки отправления и (или) опоздания прибытия транспортного средства) - для других остановочных пунктов.
Постановление Правительства Российской Федерации №466  от 14 мая 2015 года  "О ежегодных основных удлинённых оплачиваемых отпусках". 
Установлена продолжительность ежегодных основных удлинённых оплачиваемых отпусков работникам, замещающим должности педагогических работников, а также руководителей образовательных организаций, заместителей руководителей образовательных организаций, руководителей структурных подразделений этих организаций и их заместителей. В частности, продолжительность ежегодного основного удлинённого оплачиваемого отпуска у педагогов дополнительного образования, работающих с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, составляет 56 суток.
Со вступлением в силу нового постановления работники обучающих организаций, чья деятельность не связана с реализацией на основе лицензии образовательных программ и напрямую не соотносится с педагогической деятельностью, лишаются права на удлиненный отпуск.

Постановление Правительства Российской Федерации №474  от 18 мая 2015 года "О приостановлении действия и об изменении некоторых актов Правительства Российской Федерации".

 Приостановлено действие постановления Правительства Российской Федерации от 14 июня 2013 г. № 504 касательно взимания платы в счёт возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешённую максимальную массу свыше 12 тонн.
Постановление Правительства Российской Федерации №434  от 6 мая 2015 года  "О региональном государственном контроле за применением цен на лекарственные препараты, включённые в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов".

 Региональный государственный контроль на территории субъекта Российской Федерации осуществляется органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченным высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. Региональный государственный контроль осуществляется посредством: организации и проведения проверок соблюдения объектом контроля обязательных требований; систематического наблюдения за исполнением объектом контроля обязательных требований; принятия в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений, выдачи предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований и принятия мер по привлечению к ответственности лиц, совершивших такие нарушения. Информация о деятельности органа регионального государственного контроля, в том числе о результатах проведённых им проверок, размещается на официальном сайте органа регионального государственного контроля в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Согласно Закону об обращении лекарственных средств, уровень цен не должен превышать фактическую отпускную цену, установленную производителем и не превышающую зарегистрированную предельную, и размеры оптовой и (или) розничной надбавок, которые должны быть не более предельных, утвержденных в субъекте Федерации.

В рамках контроля организуются проверки соблюдения указанных требований, систематическое наблюдение. Принимаются меры по пресечению выявленных нарушений.

К отношениям в данной сфере применяются положения Закона о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при осуществлении государственного и муниципального контроля.

Постановление Правительства РФ от 8 мая 2015 г. N 448 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в связи с совершенствованием контроля за оборотом наркотических средств и психотропных веществ".
Запрещен оборот  новых видов психостимуляторов катинонового и амфетаминового ряда: некоторых наркотических средств и психотропных веществ. В их числе N-(адамантан-1-ил)-1-бензил-1Н-индазол-3-карбоксамид, 2-Амино-1-(4-бром-2,5-диметоксифенил)этанон и их производные и др.

Определены значительный, крупный и особо крупный размеры указанных веществ в целях привлечения к уголовной ответственности за их незаконный оборот.

Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года (утверждены  Правительством РФ 14 мая 2015 г.).
Цели и приоритеты социально-экономической политики Правительства РФ в условиях кризиса, основные направления деятельности на период до 2018 г. скорректированы с учетом сложившихся экономических условий.

Проанализированы вызовы социально-экономического развития в перспективном периоде. В их числе - снижение глобального спроса на традиционные сырьевые товары; геополитическое обострение; снижение численности населения в трудоспособном возрасте.

Озвучены основные структурные проблемы экономики, влияющие на социально-экономическую политику. Среди них - снижение доли инвестиций в структуре ВВП, рост зависимости экономики от "нестабильных" нефтегазовых доходов, ухудшение качественных и количественных показателей расходов бюджетной системы, высокая доля присутствия государства в экономике при низкой эффективности его участия в ней, отставание от мировых темпов технологического развития.

Выделены приоритетные направления деятельности Правительства РФ в таких областях, как поддержка бизнеса и улучшение условий предпринимательской деятельности, развитие институтов социальной сферы, региональное развитие, повышение качества госуправления.

Определены целевые показатели в экономике, которых планируется достичь к 2018-2020 гг. Это, в частности, повышение доли общего объема инвестиций в ВВП до 22-24%, увеличение доли несырьевого экспорта до 45%, снижение доли импортных товаров в розничной торговле до 38%, приватизация большинства нестратегических активов, увеличение производительности труда в 1,5 раза относительно уровня 2011 г., создание не менее 25 млн. высокопроизводительных рабочих мест, увеличение ожидаемой продолжительности жизни в России до 74 лет к 2018 г.

Также планируется снизить уровень инфляции до 4% и достичь бездефицитности федерального бюджета с 2017 г. без роста налоговой нагрузки.

Постановление Правительства РФ от 6 мая 2015 г. N 438 "О внесении изменения в Правила оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации".
Правила ношения и использования гражданского и служебного оружия приведены в соответствие с законодательством.

Уточнено, что ношение и использование оружия осуществляется на основании выданных ОВД лицензий либо разрешений на хранение и ношение, хранение и использование конкретных видов, типов и моделей оружия с учетом установленных законом ограничений.

Приказы 
Приказ Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 13 апреля 2015 г. N 28 "О внесении изменений в Порядок взаимодействия оператора единой автоматизированной информационной системы "Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети "Интернет" и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети "Интернет", содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено" с провайдером хостинга, утвержденный приказом Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 21 февраля 2013 г. N 170". 
Зарегистрировано в Минюсте 12/05/2015. Регистрационный N 37253. 

Уточнен электронный адрес, с которого направляются уведомления о включении в реестр сайтов с запрещенной информацией.
Скорректирован порядок взаимодействия оператора Единого реестра доменных имен, указателей страниц сайтов в Интернете и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты, содержащие информацию, распространение которой в России запрещено, с провайдером хостинга.

Уведомление о включении в реестр, составленное на русском и английском языках, направляется на электронную почту провайдера хостинга с электронного адреса zapret-info-out@rkn.gov.ru (а не zapret-info-out@rsoc.ru).

Форма уведомления  размещается на http://eais.rkn.gov.ru. Ранее - на www.zapret-info.gov.ru.

Электронный адрес zapret-info-out@rkn.gov.ru также применяется при направлении уведомления об исключении из реестра, выписки из него.
Приказ Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 13 апреля 2015 г. N 29 "О внесении изменения в Порядок получения доступа к содержащейся в единой автоматизированной информационной системе "Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети "Интернет" и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети "Интернет", содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено" информации оператором связи, оказывающим услуги по предоставлению доступа к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Зарегистрировано в Минюсте 05/05/2015. Регистрационный N 37143. 
Изменился порядок получения интернет-провайдерами доступа к Единому реестру запрещенных сайтов.
В России ведется Единый реестр доменов, указателей страниц сайтов и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты, содержащие запрещенную информацию. Скорректирован порядок получения интернет-провайдерами доступа к сведениям, содержащимся в Едином реестре.

Доступ предоставляется через веб-сервис. Его описание теперь размещается на сайтах http://eais.rkn.gov.ru и http://vigruzki.rkn.gov.ru. Прежде оно находилось по адресу http://zapret-info.gov.ru.

Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 22 декабря 2014 г. N 882/пр "Об утверждении форм раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами".
Зарегистрировано в Минюсте 08/05/2015. Регистрационный N 37217. 

Установлены формы раскрытия информации организациями, управляющими многоквартирными домами: управляющими компаниями, ТСЖ, жилищными кооперативами и иными специализированными потребкооперативами. Они обязаны раскрывать общую информацию о себе, перечень находящихся под управлением домов и данные о них, сведения о выполняемых работах и оказываемых коммунальных услугах, информацию об использовании и капремонте общего имущества дома и ряд иных сведений.

Указанные данные размещаются на сайте www.reformagkh.ru, а также по выбору управляющей организации на ее собственном сайте, сайте регионального или местного органа власти.

Приказ Федеральной налоговой службы от 30 апреля 2015 г. N СА-7-17/180@ "Об оказании услуги по бесплатному информированию налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве о налогах и сборах и о принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц с использованием единого телефонного номера на территории Российской Федерации".
Управления ФНС России по регионам бесплатно информируют плательщиков налогов, сборов и налоговых агентов по единому телефонному номеру - 8-800-222-22-22.

Услуга оказывается ежедневно в течение рабочего времени с учетом часовых поясов, а именно: по понедельникам и средам с 9.00 до 18.00, по вторникам и четвергам с 9.00 до 20.00, по пятницам с 9.00 до 16.45. В нерабочее время - в режиме телефона-автоинформатора.

Лицу предлагается самостоятельно получить необходимую информацию, воспользовавшись автоинформатором или соединиться с оператором. Выслушав вопрос, последний при необходимости уточняет данные и кратко и лаконично информирует по сути обращения.

Определен порядок подключения управлений к услуге. Процедура совершается по специальному графику (приведен на 2015 г.).

Ранее утвержденные приказы ФНС России по данным вопросам признаны утратившими силу.

Приказ МВД России от 30 декабря 2014 г. N 1149 "О внесении изменений в нормативные правовые акты МВД России".
Зарегистрировано в Минюсте 27/02/2015. Регистрационный N 36263. 
Внесены изменения в некоторые приказы МВД России, в том числе по вопросам оборота оружия.
Скорректирован порядок контроля за оборотом в нашей стране гражданского и служебного оружия и патронов к нему. Так, исключено упоминание о разрешениях на ввоз оружия и патронов в Россию и вывоз нее, на перевозку или транспортирование данных товаров, а также на использование оружия на стрелковых объектах и уведомлений на продажу. Уточнено, что лицензии на коллекционирование, экспонирование оружия и патронов к нему юридическим лицам выдают министерства внутренних дел по республикам, главные управления, управления МВД России по иным регионам.

Как и ранее, материалы о выдаче лицензий рассматриваются ОВД в срок до 1 месяца со дня подачи заявления.

Уточнен порядок выдачи юридическому лицу, занимающемуся торговлей оружием и патронами, разрешения на их хранение. Согласно изменениям к заявлению теперь необходимо приложить в т. ч. список работников, должности которых связаны с продажей, хранением, учетом оружия и патронов к нему, основных частей огнестрельного оружия. Уточнена форма такого документа. Пересмотрены основания для отказа в выдаче разрешения. Дополнены правила проверки полноты и достоверности представленных заявителем сведений.

Скорректирован порядок оказания государственных слуг по выдаче лицензий на частную детективную (сыскную), охранную деятельность и удостоверения частного охранника.

Также уточнена процедура выдачи лицензии на коллекционирование и (или) экспонирование оружия, основных частей огнестрельного оружия, патронов. Конкретно теперь этим занимается Управление по организации лицензионно-разрешительной работы МВД России. Заявителей также решено проверять на отсутствие правонарушений, связанных с несоблюдением правил охоты.

Уточнен порядок выдачи разрешительных документов на иные виды оружия.

Приказ Министерства связи и массовых коммуникаций РФ и Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 23 марта 2015 г. N 85/200/пр "Об утверждении функциональных требований к государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства".
Зарегистрировано в Минюсте 23/04/2015. Регистрационный N 37013. 

Законодательством предусмотрено создание государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства. Установлены функциональные требования к ней.

В частности, должны быть обеспечены следующие возможности: размещение в системе информации с использованием электронной подписи; внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги; введение показаний приборов учета; заключение договоров на оказание коммунальных услуг.

Через государственную информационную систему также можно будет проводить общие собрания собственников помещений в многоквартирном доме, членов ТСЖ, ЖСК и т. п. Обращаться в ресурсоснабжающие организации. Совершать иные юридически значимые действия.

Адрес системы:  www.dom.gosuslugi.ru.

Приказ Федеральной миграционной службы от 2 февраля 2015 г. N 21 "О внесении изменений в нормативные правовые акты ФМС России".
Зарегистрировано в Минюсте 27/02/2015. Регистрационный N 36290. 

Актуализированы правила выдачи российских паспортов, загранпаспортов, уточнен порядок их выдачи  (в т. ч. нового поколения).

Так, указаны актуальные размеры госпошлины. При выдаче паспорта гражданина нашей страны - 300 руб., загранпаспорта - 2 000 руб., загранпаспорта нового поколения - 3 500 руб. Дополнен перечень территориальных органов ФМС России, оказывающих госуслуги. Пересмотрены правила внесения в загранпаспорт информации о детях.
Приказ Министерства здравоохранения РФ от 14 апреля 2015 г. N 187н "Об утверждении Порядка оказания паллиативной медицинской помощи взрослому населению".

Зарегистрировано в Минюсте 08/05/2015. Регистрационный N 37182. 
Определен новый порядок оказания паллиативной медпомощи. Предусмотрено предоставление услуг  амбулаторно, в т. ч. на дому при вызове медработника, и стационарно. Ранее - еще и в условиях дневного стационара.

Установлены конкретные категории лиц, которым оказывается такая медпомощь. Это, в частности, пациенты с различными формами злокачественных новообразований, с органной недостаточностью в стадии декомпенсации, с хроническими прогрессирующими заболеваниями терапевтического профиля в терминальной стадии развития, с различными формами деменции, в т. ч. с болезнью Альцгеймера.

Цель услуг - эффективное и своевременное избавление от боли и облегчение других тяжелых проявлений для улучшения качества жизни неизлечимо больных лиц до их смерти.

Уточнено, что в амбулаторных условиях услуги оказываются в специальных кабинетах и выездными патронажными службами на основе взаимодействия врачей-терапевтов (в т. ч. участковых), врачей общей практики (семейных), по паллиативной медпомощи, иных специалистов и медработников. В стационарных - в отделениях специализированных, сестринского ухода, хосписах и домах (больницах) сестринского ухода.

Обновлены процедура направления пациентов в медорганизации, конкретные требования к оказанию данных услуг.

Прежний порядок признан утратившим силу.

          Приказ Минтруда России от 27.04.2015 N 251н "Об утверждении Правил подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала и порядка ее осуществления".  Зарегистрировано в Минюсте России 5 мая 2015 г. N 37146



Правила определяют порядок подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала лицами, получившими в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. N 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" государственный сертификат на материнский (семейный) капитал проживающими на территории Российской Федерации, а также порядок осуществления единовременной выплаты этим лицам.

Для получения единовременной выплаты лица, получившие сертификат, лично или представители лиц, получивших сертификат, вправе обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства, месту пребывания или фактического проживания с заявлением о предоставлении единовременной выплаты  независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей, но не позднее 31 марта 2016 года, если право на дополнительные меры государственной поддержки в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. N 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" возникло (возникает) по 31 декабря 2015 года включительно.

Датой приема заявления считается дата его регистрации в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации, за исключением случая подачи заявления через многофункциональный центр.

Датой приема заявления, подаваемого через многофункциональный центр, считается дата его регистрации в многофункциональном центре.

При приеме заявления территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации выдает (направляет по почте либо в электронной форме) расписку - уведомление о регистрации заявления.

Единовременная выплата осуществляется в размере 20 000 рублей, за исключением случая, когда фактический остаток средств материнского (семейного) капитала на дату подачи заявления меньше 20 000 рублей. При этом данная выплата осуществляется в размере фактического остатка средств материнского (семейного) капитала на дату подачи заявления.


        Приказ Министерства образования и науки науки РФ  от 13.03.2015 N 235 "Об утверждении Порядка организации и осуществления деятельности по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей». 
         Зарегистрировано в Минюсте России 8 мая 2015 г. N 37205

Подготовка осуществляется в отношении граждан, желающих усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), создать приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, стать патронатным воспитателем. 
 Подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами, осуществляется организациями на безвозмездной для граждан основе.

         К подготовке привлекаются специалисты, имеющие профессиональное образование по профилю, соответствующему преподаваемому разделу программы подготовки, а также лица, имеющие опыт воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.

Органы опеки и попечительства и (или) организации обеспечивают возможность прохождения подготовки в удобное для граждан время, в том числе в вечернее время, в выходные и нерабочие праздничные дни.

Период проведения подготовки не должен быть менее 5 календарных дней и более 180 календарных дней.

Зачисление граждан на курс подготовки осуществляется органами опеки и попечительства или организациями по их письменному заявлению при обращении в орган опеки и попечительства или в организацию. В заявлении должны быть указаны фамилия, имя, отчество (при наличии) гражданина, его место жительства.

Психологическое обследование граждан в процессе подготовки проводится только с их письменного согласия. Результаты психологического обследования передаются гражданину лично. Результаты психологического обследования направляются в орган опеки и попечительства только с письменного согласия гражданина.

По окончании подготовки органом опеки и попечительства или организацией не позднее 3 рабочих дней с момента ее завершения гражданину лично выдается свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации по утвержденной форме. По письменному заявлению гражданина свидетельство направляется ему заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Иное
Постановление Центральной избирательной комиссии РФ от 7 апреля 2015 г. N 278/1649-6 "О Методических рекомендациях по организации голосования отдельных категорий избирателей при проведении выборов на территории Российской Федерации".
Речь идет о лицах, находящихся в местах временного пребывания (больницы, санатории, вокзалы, гостиницы, СИЗО, интернаты и пр.), о сотрудниках предприятий с непрерывным циклом работы, об избирателях, находящихся под домашним арестом.

Приведены особенности образования избирательных участков, требования к их оборудованию. Урегулированы вопросы формирования избиркомов, составления списков избирателей и др.

Тверская область
Постановление Правительства Тверской области от 14 апреля 2015 г. N 166-пп "О распределении субсидий из областного бюджета Тверской области на реализацию расходных обязательств муниципальных образований Тверской области по поддержке редакций районных и городских газет в 2015 году".
На поддержку редакций районных и городских газет в 2015 году из областного бюджета выделены средства в размере 40 000 000,00 руб. Субсидии распределены между 41 муниципальным образованием Тверской области.

Постановление вступает в силу со дня подписания, но не ранее вступления в силу закона Тверской области "О внесении изменений в закон Тверской области "Об областном бюджете Тверской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов", предусматривающего соответствующие бюджетные ассигнования.
  Суды
Решение по факту, когда  ребенок был прописан в квартире, но никогда в ней не проживал.
Определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 20 января 2015 г. N 4-КГ14-35.      Суд оставил в силе решение городского суда по делу о признании не приобретшей права пользования жилым помещением, которым иск удовлетворен, поскольку местом жительства несовершеннолетних, не достигших четырнадцати лет, признается место жительства их законных представителей, в связи с чем суд первой инстанции обоснованно признал несовершеннолетнюю по данному делу не приобретшей права пользования спорным жилым помещением.
Граждане, проживающие в квартире, обратились в суд с целью признать зарегистрированного в ней ребенка не приобретшим права пользования этим помещением.

Как указали истцы, данный ребенок был прописан в данной квартире (занимаемой по договору соцнайма) с согласия своего отца, который ранее в ней проживал, но позже переехал и снялся с регистрационного учета.

Ребенок, хотя и состоит в родственных отношениях с истцами, членом их семьи не является. Он проживает с момента своего рождения по адресу прописки матери.

В свою очередь, мать ребенка потребовала не чинить препятствий в пользовании квартирой и передать ключи от помещения.

СК по гражданским делам ВС РФ сочла, что ребенок не приобрел прав на спорное жилье, и указала следующее.

Само по себе наличие родственных связей (кроме супруга, детей, родителей) не является основанием для признания гражданина членом семьи нанимателя.

В подобном случае обстоятельствами, подлежащими доказыванию, являются характер отношений данных лиц с нанимателем, членами его семьи, ведение общего хозяйства (общие расходы), оказание взаимной помощи, другие факты, свидетельствующие о наличии родственных отношений.

По смыслу норм и ранее сформулированных разъяснений юридически значимым по данному делу обстоятельством является факт вселения несовершеннолетнего ребенка в спорное помещение в качестве члена семьи нанимателя.

С момента рождения ребенок проживал в ином помещении вместе со своей матерью. При этом спора относительно места его проживания между его родителями не было и нет.

Т. е. несовершеннолетний ребенок в спорную квартиру не вселялся и никогда в ней не проживал. Прописка носила лишь формальный характер, поскольку родители с момента его рождения определили иное место его постоянного жительства (с матерью).

С учетом этого несовершеннолетний ребенок не приобрел права пользования спорным жильем.

