Муниципальный эпап Всероссийского конкурса юных чтецов 
«Живая классика»

В декабре 2011 года Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям совместно с Министерством культуры Российской Федерации, Министерством образования и науки Российской Федерации был дан старт масштабному тпроекту по пропаганде и популяризации чтения среди детей и подростков – Всероссийскому конкурсу юных чтецов «Живая классика».
Конкурс проводится в 4 тура. Во всех турах участвуют учащиеся 6 – 7-х  классов общеобразовательных учреждений России.  

Учащиеся образовательных организаций Бельского района не остаются в стороне от такого важного конкурса. Так, 13 марта в актовом зале МОУ «Бельская СОШ» был проведен муниципальный этап конкурса юных чтецов  «Живая классика». В нем соревновались10 учащихся (победители школьного тура) пяти школ Бельского  района: МОУ «Бельская СОШ», МОУ Демяховская ООШ, МОУ Грибановская ООШ, МОУ Дунаевская ООШ, МОУ Кавельщинская ООШ.
По правилам конкурсных состязаний ребята должны были в течение 5 минут продекламировать по памяти или выразительно прочесть отрывки из любых произведений российских или зарубежных авторов. Во время выступлений были использованы музыкальное сопровождение, декорации, костюмы. Участники не имели права использовать запись голоса, должны были выступать самостоятельно без помощи других лиц.

Читая произведения, участники раскрывали чувства и мысли авторов при помощи магии  слова, совершенства слова автора и  смысловой гибкости.

Живое слово, звучащее из уст участников конкурса прекрасно, величественно, обаятельно и нисколько не утратило волшебного воздействия на слушателей. За 45 минут все присутствующие в зале в едином порыве переживали настоящий взрыв эмоций и чувств: от доброй непосредственной улыбки до искрометного юмора, от самых бытовых сопереживаний героям произведений до тонких нежных чувств любовной лирики, от обыденного рассуждения о гражданской чести до глубокого проникновения в суть патриотизма.  Литературные образы звучавших произведений были настолько достоверны, что членам жюри конкурса было нелегко определиться с победителями.
Победителями конкурса стали ученица 6 «а» класса МОУ «Бельской СОШ»  Шуралёва Ульяна и Королёв Никита ученик 7 класса МОУ Дунаевской ООШ, но по правилам конкурса лишь один победитель имеет право принять участие в региональном туре конкурса. Для этого было проведено дополнительное голосование. Им стала Шуралёва Ульяна. 
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Нельзя оставить без внимания и детей, которые заняли почетные призовые места, ими стали учащиеся МОУ Демяховской ООШ: Гавхаров Нуртилёк и Карпенков Артём.
.
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