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Росреестр информирует – Об обязательности нотариального удостоверения некоторых сделок
 С 29 декабря 2015 года изменилось федеральное законодательство в сфере регистрации сделок с недвижимостью. Теперь некоторым покупателям и продавцам, прежде чем подать документы на регистрацию, нужно обратиться к нотариусу. 

О том, какие именно виды сделок требуют обязательного нотариального удостоверения, рассказала Татьяна Семёнова, начальник межмуниципального отдела по Нелидовскому, Бельскому районам Управления Росреестра по Тверской области. 

Это придется делать совладельцам жилья, продающим свою долю в праве общей собственности постороннему лицу. При этом прежние нормы также сохраняются: хозяин доли обязан уведомить остальных участников долевой собственности о ее продаже, ведь за ними остается преимущественное право приобретения. Совладельцы могут направить продавцу официальный отказ от покупки. Если же они не ответили ни отказом, ни согласием, то необходимо выждать месяц со дня извещения, прежде чем заключать сделку с кем-то еще. Кроме того, нельзя продать долю в праве собственности человеку со стороны по меньшей цене, чем предлагал совладельцам. 

Нотариальному удостоверению подлежит купля-продажа земельной доли (например, права на которую возникли при приватизации сельхозугодий); объектов, находящихся в доверительном управлении (это могут быть предприятия и другие имущественные комплексы).
Сделки с жильем, находящимся в собственности несовершеннолетних, либо же людей, признанных ограниченно дееспособными, тоже теперь проводятся через нотариуса. Нововведения коснулись и Семейного кодекса РФ: в случае раздела имущества, нажитого супругами в период брака, "на словах" теперь договориться недостаточно. 

Но это все не значит, что граждан ждет много дополнительной беготни. Закон предусматривает для них возможность свести собственные хлопоты к минимуму. Во-первых, если сделка удостоверяется нотариально, стороны не обязаны лично заказывать и предъявлять выписку из Единого реестра прав на недвижимое имущество (ЕГРП) и Государственного кадастра недвижимости (ГКН). Все эти сведения нотариусы должны запрашивать самостоятельно, причем им такая информация предоставляется бесплатно. 

Кроме того, после подписания договора гражданам не обязательно лично нести его в Росреестр. Это тоже можно поручить нотариусу, он вправе подать документы на государственную регистрацию в электронном виде. Кстати, по новым нормам нотариально удостоверенные сделки проходят регистрацию значительно быстрее, чем обычные - за три дня вместо стандартных десяти. Но, как подчеркнула Татьяна Семёнова, Росреестр в таком случае не проводит правовую экспертизу - вся ответственность за законность сделки лежит на нотариусе, удостоверившем ее.
