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Инвалидность — это не просто проблема со здоровьем. Это сложный феномен, отражающий взаимодействие между особенностями человеческого организма и особенностями общества, в котором этот человек живет. Для преодоления трудностей, с которыми сталкиваются инвалиды, необходимы мероприятия по устранению препятствий в окружающей среде и социальных барьеров.
         Проведение 3 декабря Международного дня инвалидов направлено на привлечение внимания к проблемам инвалидов, полное и равное соблюдение прав человека и участие инвалидов в жизни общества.
Рядом с нами живут люди с ограниченными возможностями здоровья. Им особенно важна наша поддержка и помощь. Давайте будем внимательней к ним, уважать их личное достоинство. Тем самым мы подадим бесценный пример нашим детям, воспитывая в них толерантность и  человечность. 
В целях исполнения плана мероприятий Администрации Бельского района, посвященных Международному дню инвалидов, который отмечается 3 декабря и полного и равноправного соблюдения прав человека и участия инвалидов в жизни общества, руководителями образовательных организаций Бельского района были организованы и проведены следующие мероприятия: 
В МОУ «Бельская СОШ» классными руководителями среднего и старшего звена были проведены беседы с учащимися на темы: «Каково это - быть инвалидом?», «Толерантен ли ты?», «Инвалид - не инвалид», «Изобретения цивилизации в помощь инвалидам». 
Учащимися 2-х классов были представлены презентации на темы: " Моя бабушка. Мой дедушка", " Люди вокруг нас".
В 3-4 классах прошло обсуждение рассказа о маленьком мальчике, который не мог встать с постели. Образный и доступный пониманию рассказ взывает к чувствам ребёнка: состраданию к тем, кто слаб и немощен, помощи людям с ограниченными возможностями.
В МОУ Демяховской ООШ классными руководителями проведены беседы с учащимися на темы: «Как можно помочь больному другу», «Толерантен ли ты?». Обсуждение рассказа В. Катаева «Цветик-семицветик»  прошло в начальных классах.  В заключение  урока было обсуждение рассказа и  предложено ответить на вопрос: «Если бы у вас остался последний лепесток от цветика - семицветика, то он, какого цвета был бы? А последнее желание загадали бы, чтобы..?».
Совет старшеклассников выпустил стенгазету, посвящённую Международному дню инвалидов. 

Учащиеся 5-6 классов посетили на дому семью, где есть ребёнок-инвалид и подарили мягкие игрушки. Конечно, этот день нельзя называть праздничным, однако он подчеркивает необходимость достижения полного обеспечения равных прав инвалидов и их участия в жизни общества.



В МОУ Грибановской ООШ 01.12.2016 года  проведена акция «От сердца к сердцу», посвященная Международному дню инвалидов, в которой учащиеся  оказывали практическую помощь пожилым людям. Тимуровская работа в этой школе ведётся на протяжении всего года.


Учителями проведены классные часы:
«Об отношении к бабушкам и дедушкам» для учащихся начальных классов;
«Что значит быть отзывчивым?» для учащихся 7-8 классов;
«Толерантен ли ты?» для  старшеклассников. 
Не остались в стороне учащиеся МОУ Кавельщинской ООШ. Под руководством классного руководителя Марушко Г.Е. приняли участие в акции «От сердца к сердцу».
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Проведены классные часы «Об отношении к бабушкам и дедушкам» для обучающихся 1-4 классов и для обучающихся 5-9 классов «Люди вокруг нас» в МОУ Будинской ООШ.
Конечно, за десять дней всех проблем не решить, но важно дать импульс к тому, чтобы работа над этими вопросами шла постоянно. В сознании общественности должна укрепиться мысль, что помогать другим – это Здорово!
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