Об итогах оперативно – служебной деятельности

Бельского ПП за 12 месяцев 2015 года


За отчетный период на территории Бельского района произошел рост преступности. Всего зарегистрировано 122 преступления (АППГ-85). Рост на  37 преступлений или на 43.5%. В 2 раза возросло количество   тяжких и особо тяжких преступлений. Всего зарегистрировано 16  ( АППГ-8).  Рост на  8 преступлений или  на 100%.  


Не совершено убийств (АППГ-0),   краж автомашин,  краж цветных и черных металлов,  разбоев, хулиганств, преступлений  связанных с применением и использованием огнестрельного оружия.  Незначительно снизилось количество краж чужого имущества с 45 в 2014г. до 42- в 2015г.  Снижение на 3 или на 6.7%. Совершено 1 преступление, связанное с  умышленным причинением тяжкого вреда здоровью  (АППГ-0),  квартирных краж  5 (АППГ-3),   грабежей  2 (АППГ-3).  По всем этим видам преступления раскрыты. Совершено 4 угона (АППГ-1), раскрыто 3,  незаконных порубок леса 1 (АППГ-0).  Выявлено 2 преступления, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции (АППГ-1), виновные изобличены в их совершении и осуждены к мерам наказания, не связанным с лишением свободы. Из проведенного выше анализа следует, что на территории района произошло снижение  основного вида преступности – краж чужого имущества на 6.7.%.   Именно кражи чужого имущества на протяжении многих лет, являются основным видом в структуре преступности на территории района. Следует отметить, что все большее распространение получают новые формы хищений чужого имущества- с мобильных телефонов и банковских карт. Путем обмана и различных технических ухищрений преступникам удается получить доступ к конфиденциальным сведениям граждан и их банковским реквизитам.

Удалось увеличить количество оконченных производством всех преступлений на 19 или на 41.3% с 46 в 2014г. до 65- в 2015г., тяжких и особо тяжких на 4 или на 80% с 5 в 2014г. до 9- в 2015г. Это касается как органов предварительного следствия, так и дознания.  На фоне роста уровня преступности и соответственно увеличения  нагрузки на личный состав,  удалось улучшить общую раскрываемость преступлений, которая составила 55.52% (АППГ -52.27), рост  на 5.25%. Значительно увеличилась и  раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений к  уровню прошлого года на 19.3%, которая составила 81.8% (АППГ 62.5%).  Эта статистика говорит о повышении эффективности нашей работы. 



По линии уголовного розыска показатели ОСД по отношению к уровню прошлого года улучшены.   Увеличилось участие службы в раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений с 1 до 6, в раскрытии квартирных краж в 4 раза.  Выявлено 2 преступления, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции (АППГ-1). 
По линии дознания показатели ОСД к уровню прошлого года также улучшились. В производстве данной службы в отчетном периоде находилось всего 62 уголовных дела, что на 17 или 37.8%  больше АППГ. Окончено производством и направлено в суд - 20 (АППГ-12) уголовных дел, больше на 8 или на 66.7%. Необоснованно к уголовной ответственности лица не привлекались,  уголовные дела – не прекращались.

По линии профилактической деятельности УУП показатели службы также улучшились. Увеличилось количество выявленных преступлений профилактической направленности более чем в 2 раза (с 5 до 13). Уменьшилась групповая преступность с 5 до 2 преступлений          ( снижение на 60%). Вместе с тем увеличилось количество преступлений лицами, ранее совершавшими преступления с 25 до 28 (снижение на 12.0%). Всего участковыми уполномоченными полиции раскрыто 31 преступление, что на 9 преступлений больше  АППГ, увеличилось количество раскрытых  грабежей чужого имущества и угонов транспортных средств. Более чем в 3 раза больше выявлено мелких хулиганств. Как существенный недостаток следует отметить рост преступлений в общественных местах- 22 (АППГ-16). Из недостатков следует отметить снижение количества выявленных административных правонарушений в целом  на 8.4% и как следствие рост преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 24 до 32. Рост на 33.3%. 
По работе с несовершеннолетними следует отметить, что не допущено роста преступлений, совершенных несовершеннолетними. Всего совершено- 1 (АППГ-2). Увеличилось количество выявленных административных правонарушений практически по всем направлениям служебной деятельности.  
Все допущенные недостатки в оперативно-служебной деятельности мною постоянно анализируются.  Критика руководства МО МВД России «Нелидовский» по отдельным направлениям служебной деятельности подразделения объективна, доводится до сведения л/с ПП и принимаются практические меры по их устранению. В прошедшем году коллектив по-прежнему работал в непростых условиях. В течение всего года имелся некомплект в службе участковых уполномоченных полиции,  в дежурной части и в конце года- в службе уголовного розыска. Происходит постоянная ротация личного состава. Имеется постоянный дефицит в обеспечении ГСМ, запчастями, в материально-техническом обеспечении, в обеспечении л/с форменным обмундированием. Устарел автопарк. Несмотря на имеющиеся трудности л/с  старается выполнять  поставленные задачи руководством МО и УМВД России по Тверской области.
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