Текстовая часть
уточненного доклада главы Администрации Бельского района 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Бельского района  за 2015 год и их планируемых значениях на период до 2018 года

1. Краткое описание муниципального района
Географически Бельский район расположен на юго-западе Тверской области. Граничит со Смоленской областью,  Жарковским,  Нелидовским,   Оленинскими районами Тверской области, Духовщинским и Холм-Жирковским  районами Смоленской области. Существующие границы установлены в ноябре 1965 года,  территория  района  составляет 2135 кв. км. 

Муниципальное образование «Бельский район»  включает в свой состав:  

- одно городское муниципальное образование « Городское поселение город Белый» и шесть сельских муниципальных образований: Будинское, Верховское, Демяховское, Егорьевское, Кавельщинское, Пригородное сельские поселения. Численность населения на 01.01.2016 г. составляет 5628 человек, в том числе городское 3311 человек, сельское 2317 человек.
Протяженность дорог  общего пользования 247 км, в том числе с твердым покрытием - 195 км. из них в асфальтовом исполнении – 77 км. Транспортное  сообщение  с Тверью осуществляется 2 раза в неделю маршрутным автобусом.
Промышленность района представлена следующими отраслями:

- лесозаготовки; 
- обработка древесины и производство изделий из дерева;
- производство пищевых продуктов;
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды.
Основными предприятиями промышленного сектора экономики района являются:

	- ООО «Леспромсервис» - основной вид выпускаемой продукции лесоматериалы, а также древесина топливная, которая реализуется котельным  города, бюджетным учреждениям и населению;

- ООО «Бельские двери» - основной вид продукции – высококачественные дверные блоки в сборе с использованием современных облицовочных материалов из натуральной древесины ценных пород. Готовая продукция предприятия пользуется широким спросом не только в Тверской области, но также поставляется в Москву, Московскую область, Санкт-Петербург, Смоленск, республику Беларусь;

- ООО «ЭкоПауэр» - основной вид продукции – гранулы топливные (пеллеты). Выпуск продукции начат в конце 2013 года. Объем производства гранул в 2014 году составил 5206 тонн, в 2015 году 7200 тонн, выход на проектную мощность (36000 тонн гранул в год) ожидается в 2018 году;

- ООО «Русский хлеб» - основными видами продукции являются хлеб и хлебобулочные изделия, кондитерские изделия. Продукция предприятия реализуется, в основном, на территории Бельского района, незначительные объемы поставляются в соседние районы Тверской области;

- МУП «Белтепло» - производство тепловой энергии, сбор очистка и распределение воды. Предприятие располагает 5 локальными котельными и обслуживает потребности в поставке тепла, горячей и холодной воды населению, организациям и учреждениям города Белого.
2. Экономическое развитие


По итогам 2015 года социально-экономическое положение Бельского района оставалось стабильным. В целом в отраслях жизнеобеспечения  удалось сохранить положительные тенденции, в том числе улучшить теплоснабжение, холодное и горячее водоснабжение населения и учреждений бюджетной сферы, выполнить значительный объем работ по благоустройству территорий, ремонту и содержанию дорог, жилого фонда. Исполнение бюджета района характеризуется отсутствием задолженности по выплате заработной платы работникам муниципальных организаций, своевременным и полным обеспечением социальных выплат. 
Объем производства промышленного производства к уровню предыдущего года вырос на 112,5 процентов. В основном указанный рост  обеспечен наращиванием  производства продукции на ООО «ЭкоПауэр», где древесных гранул было выпущено 7200 тонн на сумму 42,3 млн. рублей и ООО «Бельские двери», где темп роста объемов производства составил 138,1 процентов. Объем отгруженной продукции составил 35,9 млн.руб.
На 01.01.2016 года в районе зарегистрировано 35 малых предприятий, включая микропредприятия и 134 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица. Наибольшее число субъектов малого бизнеса сосредоточено в отраслях обрабатывающего производства (лесопереработка), сельском хозяйстве, а также в розничной торговле и предоставлении услуг населению. В сфере материального производства и оказания услуг 100 процентов выпуска продукции и услуг обеспечивается малыми предприятиями, в розничной торговле их доля превышает 80 процентов.
По итогам  2015 года  объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям и организациям за счет всех источников финансирования (без учета инвестиций субъектов малого предпринимательства) составил 9080 тыс. руб. или 24,7 % к уровню предыдущего года в сопоставимых ценах. По источникам финансирования наибольшие объемы средств в 2015 году составили привлеченные средства – 9046 тыс.руб., из которых основной удельный вес занимают  средства бюджетов разных уровней (6697 тыс.руб. или 73,8 % суммы инвестиционных затрат за год). Кредиты банков составили 2055 тыс.руб. или 22,6 % общей суммы инвестиций. 

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям и коммерческим организациям в 2015 году составила 18087 руб., что выше уровня предыдущего года на 2,01 процента, в 2016 году размер средней заработной платы в месяц ожидается в сумме 18182 руб. и  к 2018 году прогнозируется до 19759 руб.  Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений, и муниципальных учреждений культуры росла опережающими темпами. За последние 3 года (2015 год к уровню 2012 года) среднемесячная заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений выросла в 1,8 раза, работников общеобразовательных учреждений в 1,2 раза, в том числе учителей в 1,3 раза. Заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства возросла за этот период в 1,8 раза.

3. Дошкольное образование
Сеть образовательных организаций  района, реализующих программу дошкольного образования, представлена  5 детскими садами, 2 дошкольными группами на базе 2-х общеобразовательных школ, 1 начальной школой-детский сад. 

По состоянию на начало 2015 г. численность детей дошкольного возраста 1-6 лет по району составляла 393 чел. Доля детей в возрасте 1-6 лет, охваченных дошкольным образованием 73,8 процентов, на период 2016-2018 годы прогнозируется не менее 76,0 процентов. Дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии не имеется. Ежегодно во всех образовательных учреждениях района проводится текущий и косметический ремонт.   


В 2015 году в городском детском саду № 2 выполнен ремонт одной группы с заменой окон на стеклопакеты, светильников, сантехники; косметический ремонт общего коридора, кухни, кладовки, подсобного помещения  за счет выделенных денежных средств из местного бюджета. Приобретены фонари уличные, посуда, весы медицинские напольные, ростомер. В детском саду № 3 заменены 4 окна на стеклопакеты, линолеум в одной группе, 3 двери на металлические, канализационные трубы в рекреации, 28 светильников в 2-х групповых. Произведен косметический ремонт кухни с заменой полов, покраской стен и потолка, заменой светильников. Приобретены 4-х конфорочная электрическая плита с духовым шкафом, 50 комплектов посуды.
4. Общее и дополнительное образование

 Основные общеобразовательные программы реализуются в 8 образовательных организациях района, куда входят: -  1 начальная школа-детский сад, 6 основных, 1 средняя общеобразовательная школа.

Общее образование в 2015 году получали 497 обучающихся,  из них 402  в городе, 95 – в сельской местности. Средняя наполняемость классов – 7,6 человека. Средняя наполняемость класса в городе – 20,4 человека, в сельских школах – 2 человека. Но так как в сельских школах классы объединены в классы – комплекты, то наполняемость класса – комплекта составляет 3 человека. Образовательный процесс осуществляется в первую смену 5 дней в неделю. В 2014-2015 учебном году в 11-ом классе обучалось 16 человек, все были допущены к государственной (итоговой) аттестации, сдали успешно экзамены и получили аттестаты о среднем общем образовании. 

 Общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии не имеется. Современным требованиям обучения полностью соответствует одно общеобразовательное учреждение района – Бельская средняя общеобразовательная школа (25,0 % от общего числа общеобразовательных учреждений)
Большая работа по сохранению здоровья детей проводится  детско - юношеской спортивной школой, в которой занимаются 310 воспитанников. Охват детей в возрасте 5 - 18 лет программами дополнительного образования  составляет  80 процентов  от общей численности детей данной возрастной группы.
Расходы бюджета района на отрасль «Образование» в общем бюджете района в 2015 году составили 81315,6 тыс.руб. или 52,9 процентов. Кассовое исполнение бюджета по отрасли -  76 017,6 тыс. руб. (93,5 % плановых назначений). В расчете на 1-го обучающегося расходы местного бюджета составили 94,97 рублей, против 82,3 рублей в 2014 году.
5. Культура
По отрасли «Культура» в 2015 году в районе  имелось 21 учреждение   культуры:                                                                                  
 
  - муниципальное бюджетное  учреждение дополнительного образования «Бельская детская школа искусств» (МБУ ДО  Бельская ДШИ); 


 - муниципальное учреждение культуры «Межпоселенческая центральная библиотека Бельского района» (МЦБ), являющееся юридическим лицом, и 10 сельских библиотек - филиалов;

- муниципальное учреждение  культуры «Бельский  районный межпоселенческий центр  культуры и досуга» (РЦКД),  являющееся юридическим лицом, и 10 сельских культурно-досуговых учреждений  - филиалов. В 2015 году ликвидирован Нестеровский сельский Дом культуры.

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в 2015 году составлял 111,1 процентов, общедоступными библиотеками 76,9 процентов. Учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта к началу 2015 года имелось 5 ед., в том числе 3 здания библиотек и 2 здания клубов. В 2015 году проведён капитальный ремонт  здания Бельского РЦКД: заменены все окна, отремонтирован фасад и зрительный зал, сумма затрат составила 1 200 тыс. руб., капитальный ремонт  Бельской  МЦБ где заменены 20 окон, проведён косметический ремонт в читальном и конференц-зале, абонементе, заменён линолеум  во всех помещениях, сумма затрат  - 528 тыс. рублей. По программе «Местных инициатив» проведён капитальный ремонт кровли здания Кавельщинского СДК. В 2016 году планируется продолжить работы по замене окон, дверных блоков, электропроводки и частичному косметическому ремонту в Бельской ДШИ,  частично заменить систему отопления в Бельской МЦБ,  приобрести  мягкие  кресла в зрительный зал Бельского РЦКД.
6. Физическая культура и спорт
 
Работу по развитию физической культуры и спорту в районе ведет Комитет по делам молодежи, спорту и туризму, входящий в структуру Администрации Бельского района. В 2015 году было организовано и проведено 40 городских и районных мероприятий, в которых приняло участие 1434 человека. В целях стимулирования и поддержки участия детей и молодёжи в социально-экономическом, политическом, культурном и духовном развитии района при Главе Администрации создан Молодёжный совет. В состав Молодёжного совета входит учащаяся и работающая молодёжь.



Действует Муниципальная программа "Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики и ветеранского движения в Бельском районе" на 2015-2017 годы – финансирование осуществляется за счёт средств районного бюджета. Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом составляет 29,62 процента от общей численности района. Из числа обучающихся школьников и молодежи доля лиц, систематически занимающихся физкультурой и спортом составляет 76,5 процентов. В 2016 году и последующий период планируется довести этот показатель не менее, чем до 78,0 процентов.
7. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2015 году введено в эксплуатацию 916 кв.м. индивидуального жилья, из них   4 дома (694 кв.м.) в городе Белом, 1 дом (104 кв.м.) в Будинском сельском поселении, 1 дом ( 118 кв.м.) в Пригородном сельском поселении. Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя в 2015 году составила по району 32,9 кв.м., в том числе введенная в действие за год 0,16 кв.м. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения составила 2,4 га. На период 2016-2019 г.г. этот показатель прогнозируется на том же уровне. Строительство жилья будет осуществляться в форме индивидуальной жилой застройки. Строительство многоквартирных жилых домов в этот период не планируется. Нарушения сроков строительства и ввода жилых домов в эксплуатацию не имеется.
8. Жилищно-коммунальное хозяйство
В соответствии с планом подготовки к осенне-зимнему периоду 2015/2016 годов на объектах теплохозяйства МУП «БелТепло» выполнены работы  в сумме 636,5 тыс. рублей, за счет собственных  средств предприятия. На пяти котельных проведен текущий ремонт  силового и технологического оборудования, заменена запорная арматура. На котельной №1 смонтирован источник бесперебойного питания, мощностью - 70 кВт. Произведена заменена трех участков теплотрассы от котельной № 3 общей протяженностью 210 м.
Большой объем работ выполнен на водопроводных сетях района с заменой 120 м. участка водопровода, закольцовкой водопроводных сетей 400 м., ремонтом смотровых колодцев, заменой неисправных водопроводных колонок.
Улучшили в течение года свои жилищные условия с получением жилья 9 чел. или 6,0 процентов граждан, стоявших на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

9. Организация муниципального управления

В 2015 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета района составила 24,82 процентов, что выше уровня предыдущего года на 9,53 процентных пунктов. На период 2016-2018 г.г. прогнозируется дальнейший рост этого показателя до уровня 30,0 процентов за счет улучшения собираемости местных налогов. Предприятий и организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства в районе не имеется. Объектов незавершенного строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета не имеется. Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда не имеется. Расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления по итогам 2015 года составили 3422,0 руб. В 2016 году планируется 3454,0 руб. с дальнейшим уменьшением этого показателя до 3317,0 руб. в 2018 году.

Среднегодовая численность постоянного населения района составила 5703 чел., что меньше среднегодовой численности 2014 года на 155 чел. Учитывая сохраняющуюся динамику снижения рождаемости и превышения выбывающих за пределы района над прибывающими гражданами в район на прогнозируемый период до 2018 года ожидается дальнейшее снижение среднесписочной численности населения до 5411 чел. в 2017 году и 5268 чел. в 2018 году. 

10.  Энергосбережение и повышение энергетической  эффективности
Анализ показателей потребления электрической и тепловой энергии, горячего и холодного водоснабжения свидетельствует, что в результате повышения эффективности использования энергоресурсов, установки приборов учета их расходования в значениях показателей удельной величины потребления не имеется значительных отклонений по годам отчетности. В 2015 году удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах составила1485,0 кВч. на 1 проживающего, что на 35 кВч. меньше уровня предыдущего года (97,7 % к 2014 г.). На период 2016-2018 г.г. этот показатель прогнозируется со снижением в пределах 2-3 процентов. Снижению расхода эл.энергии в многоквартирных домах в немалой степени способствовала проведенная реконструкция городских котельных с установкой экономичных котлов на дровяном топливе, ремонт участков тепловых сетей, где наблюдались значительные потери тепла, что, в итоге, позволило повысить температурный режим в квартирах и исключить использование эл.нагревательных приборов в качестве отопления.
Проведенная модернизация оборудования котельных позволила также возобновить подачу горячей воды в жилые дома в нормальном режиме. В 2015 году на 1 проживающего использовано 13,2 куб.м. горячей воды, что на 1,5 куб.м. больше уровня предыдущего года. На период 2016-2018 г.г. прогнозируется довести значение этого показателя до 13,5 куб.м. на 1 проживающего. По уровню использования холодного водоснабжения значительных изменений не прогнозируется и ожидается в пределах 47,6-48,0 куб.м. на 1 проживающего в многоквартирных домах. 
Глава Администрации
Бельского района                                                                                         А.И.Титов
