Д О К Л А Д
          об итогах оперативно-служебной деятельности Бельского ПП за    12 месяцев 2016г.


              За отчетный период на территории Бельского района произошел рост преступности. Всего зарегистрировано 131 преступлений (АППГ- 122). Рост на 9 преступлений или на 7.4%.  Окончено производством 89 преступлений (АППГ- 65). Больше на 24 или на 36.9%. Приостановлено производством 40 преступлений (АППГ- 48). Меньше на 8 преступлений или на 16.7%. В отчетном периоде оперативно-служебная деятельность Бельского пункта полиции была  направлена на безусловную реализацию требований нормативных документов МВД России, УМВД России по Тверской области и МО МВД России «Нелидовский». Прежде всего это касается борьбы с преступностью, которая  имеет критерий- раскрываемость.  За  отчетный период общая раскрываемость  преступлений составила     69.0 % (АППГ- 57.5), т.е. увеличилась на 11.5%.  Совершено тяжких и особо тяжких преступлений- 10 (АППГ-16). Меньше на 6. Раскрыто 6, приостановлено 4. Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 60.0% (АППГ-81.8%). Меньше на 21.8%. 
Остались не раскрытыми: 
1 29.12.2015г. грабеж имущества из дома гр.Половченкова А.М. в пос. Куракинский  Бельского района.  Похищена зимняя резина от а/м ВАЗ, мобильный телефон, фотоаппарат, аппарат для измерения кровяного давления.  Уголовное дело №0700009 от 03.02.2016г. по ст.161 ч.2 п. «а» УК РФ, приостановлено по ст.208 ч.1 п.1  03.05.2016г. Материальный ущерб 17800 руб.

2 17/18.03.2016г.  кража а/м Мицубиши от дома гр.Евстратова Г.Н. по ул.Красноармейская в г.Белом.  Уголовное дело №0700020 от 18.03.2016г. по ст.158 ч.3 п. «в» УК РФ, приостановлено по ст.208 ч.1 п.1  18.06.2016г. Материальный ущерб 800 000 руб.

3  28.04.2016г. кража денежных средств с проникновением из дома гр.Лапкина И.В.  по ул.1-го Мехкорпуса  в г.Белом.  Похищены денежные средства в сумме 81 000 рублей.  Уголовное дело №0700032 от 10.05.2016г. по ст.158 ч.3 п. «а» УК РФ, приостановлено по ст.208 ч.1 п.1  10.07.2016г. Материальный ущерб 81 000 руб.

4 16-26.09.2016г.  совершена незаконная рубка деревьев в количестве 21.26 м3 в районе д.Паново Бельского района (Демяховское участковое лесничество).  Уголовное дело №0700097 от 26.09.2016г. по ст.260 ч.3 УК РФ, приостановлено по ст.208 ч.1 п.1  26.11.2016г.  Материальный ущерб 166 376 руб.
               Не совершено убийств, умышленного причинения вреда здоровью,  разбоев,  хулиганств. 
Далее необходимо остановиться на работе служб ОВД.

1. По линии уголовного розыска.

       По рассматриваемой службе показатели по отношению к уровню прошлого года улучшились. Это касается и увеличения раскрываемости преступлений в целом. Нет не разысканных преступников, находящихся и числящихся в розыске за Бельским пунктом полиции. Как недостаток в работе данной службы следует отметить длительное нахождение в розыске без вести пропавшего гр.Якушева, поиски которого по настоящее время остались безрезультатными, а также недостаточный уровень документирования незаконного оборота алкогольной продукции на территории района,  т.к. за год к уголовной ответственности за этот вид преступности привлечен 1 человек, а также снижение качества оперативной работы в целом. Здесь же объективно нужно отметить, что в  настоящее время служба  в полном объеме остается неукомплектованной, а более 6 месяцев данная служба была неукомплектована вообще. В настоящее время на должность ст.О/У УР назначен Гоголев Артем Олегович, ранее работавший в должности ст.участкового уполномоченного полиции.

       2.По линии следственной группы.

       По рассматриваемой службе показатели по отношению к уровню прошлого года изменились не значительно. В производстве следователей находилось 60 уголовных дел (АППГ-58),  больше на 2. По основной позиции работы- по расследованию уголовных дел, направлено в суд 27 дел. На  дополнительное расследование  уголовные дела не возвращались. Приостановлено производством в связи с не установлением лиц(а), совершившего преступлением 32, Необоснованно к уголовной ответственности лица не привлекались. 

Здесь также хочу отметить, что в связи с различием в нагрузке по расследованию уголовных дел следователями Бельского ПП и следователями головного подразделения- МО МВД России «Нелидовский», наши следователи дополнительно  расследуют уголовные дела в г.Нелидово. 


3.По линии дознания. 

    Показатели этой службы в прошедшем году показатели изменились в         лучшую сторону.  В данной службе работает 1 сотрудник- дознаватель Воронова А.О. Работа отделения дознания на протяжении анализируемого периода строилась в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством.

   В производстве дознавателя Бельского ПП за 2016 год находилось 87  уголовных дел  ( АППГ –  59 ) из них остаток прошлого года 4 уголовных дела, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  - 2 ( 2015 год ). 

   Из уголовных дел, находящихся в производстве всего окончено дознанием 42 уголовных дела, (АППГ – 20), с обвинительным актом в порядке ст.226 УПК РФ направлено  в суд 36 уголовных дел (АППГ – 19 ). 

   Прекращено в связи с изменением закона по  п.2 ч.1, ч.2 ст.24, ст.212, 213 УПК РФ – 4 уголовных дела, по ч.1 п.1 ст. 24 УПК РФ – 2 уголовных дела. 
    Приостановлено 17 уголовных дел, в связи с не установлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого ( п.1 ч.1 ст. 208 УПК РФ),  АППГ – 30, из них  всего 15 уголовных дел приостановлено повторно.  
   В органы предварительного следствия направлено 6 уголовных дела,         ( АППГ – 3 ).  

  Направлено в суд уголовных дел в сокращенной форме – 3 уголовных дела, ( АППГ – 3 ). 

   Для пересоставления обвинительного акта  и на дополнительное дознание уголовные дела прокуратурой и судом не направлялись.
4. По линии участковых уполномоченных полиции.

          Показатели этой службы в прошедшем году  несколько улучшились.    Всего раскрыто 41 преступление (АППГ-35). Однако в ОСД данной службы имеются определенные недостатки. Так на 17.9% возросло количество преступлений лицами, ранее совершавшими преступления. На 25% увеличилось колицество преступлений, совершенных в состоянии  алкогольного опьянения.

За 12 месяцев 2016г. на территории района совершено 20 преступлений в общественных местах (АППГ-22). Снижение на 9.1 На улицах совершено 12 преступлений (АППГ-17). Снижение на 29.4%

5. По линии службы подразделения  по делам несовершеннолетних.

  Проводимая профилактическая работа дала положительную динамику. Так, анализируя уровень подростковой преступности на территории г. Белого и Бельского района Тверской области в течение пяти последних лет можно отметить тенденцию снижения преступности: так, в 2012 году несовершеннолетними было совершено- 2 преступления, в 2013 году -7 преступлений, в 2014 году- 2 преступления, в 2015 году - 0 преступлений, в 2016 году- 0 преступлений.

Кроме того, в отчетном периоде 2016 года было выявлено 3 противоправных деяния, совершенные подростками до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности.  В отчетном периоде 2016 года  1 подросток  помещен в ЦВСНП г. Твери .
    Основные причины и условия, способствовавшие совершению несовершеннолетними правонарушений, общественно опасных деяний- это не занятость учебой и работой, несовершеннолетние, воспитывающиеся в неполных семьях и трудное материальное положение семьи.
    За 12 месяцев  2016  года на профилактический учет в ПДН по различным основаниям поставлено 6 подростков, снято с учета 5. Всего на профилактическом учете состоит 12 несовершеннолетних.

     Фактов употребления несовершеннолетними наркотических и психотропных веществ на территории г. Белого и Бельского района не выявлено. Уголовные дела в отношении несовершеннолетних по фактам незаконного приобретения, хранения, перевозки, изготовления, переработки наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в Бельском пункте полиции не возбуждались. 
    На территории г. Белого и Бельского района групп антиобщественной направленности не имеется.
     В отчетном периоде судимых подростков на учете в ПДН Бельского ПП не имеется.   
     За отчётный период 2016 года на территории г. Белого и Бельского района преступления несовершеннолетними не совершались. Судимых подростков на учете в ПДН Бельского ПП не имеется.

Все несовершеннолетние, совершившие преступления, общественно опасные деяния состоят на профилактическом учёте в ПДН Бельского ПП и КДН и ЗП Бельского района. В отношении всех подростков составляется индивидуальная программа, в которой указываются мероприятия, проводимые с несовершеннолетним всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.        С целью профилактики совершений повторного правонарушения, преступления, на основании постановления начальника Бельского ПП в соответствии п.п.4 п.2 ст. 22 Федерального закона от 24 июня 1999г. №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в ЦВСНП г. Твери была помещена несовершеннолетняя (АППГ-2) сроком до 48 часов, в ходатайстве о помещении несовершеннолетней сроком до 30 суток Бельским районным судом было отказано. Основания для помещения- совершение общественно опасного деяния до достижения возраста уголовной ответственности.   

      На территории г. Белого имеется один ГБУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» Бельского района, который функционируют должным образом. Фактов отказа в приёме несовершеннолетних в специализированное учреждение по различным основаниям не имеется.

    В летний период 2016 года все несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в ПДН Бельского ПП и подходящие по возрастной категории были трудоустроены в МОУ Бельская СОШ (5 человек).

  На территории Бельского района неформальных молодежных объединений не зарегистрировано. Учебные заведения религиозной направленности и нетрадиционные концессии религиозной направленности отсутствуют. Несовершеннолетних, причисляющих себя к спортивным фанатам, запрещённым политическим движениям и иным запрещенным общественным объединениям на территории г. Белого и Бельского района не имеется.

    Бельским ПП более подробно собирается информация о местах, где наиболее часто совершаются правонарушения, причинах и условиях, способствующих их совершению. Ежемесячно анализируется оперативная обстановка на обслуживаемой территории при этом более тщательно изучаются и используются материалы, размещенные в средствах массовой информации, сообщениях гос.органов, общественных объединений, обращений граждан, а так же другие материалы, содержащие информацию, необходимую для выявления и пресечения неформальных объединений молодежи, в том числе антиправовой направленности. Периодически проводятся проверки образовательных учреждений и прилегающие к ним территории на предмет выявления мест возможного формирования данных объединений молодежи. 

   В учебных заведениях на постоянной основе проводится работа по выявлению групп криминогенной направленности и их разобщению. С несовершеннолетними и их родителями проводятся беседы на тему « Профилактика экстремизма и терроризма». С целью формирования у подростков гражданственности, адекватного отношения к другим национальностям, с целью формирования высоких нравственных принципов, выработки норм поведения, противодействию экстремистским настроениям в учебных заведениях на постоянной основе осуществляется процесс военно-патриотического чувства воспитания молодёжи. Учащиеся, в том числе и состоящие на профилактическом учёте в ПДН Бельского ПП занимаются благоустройством памятников, воинских захоронений. 

Работа по выявлению неформальных молодежных объединений проводится в рамках проведения операции « Неформал» и повседневной работе.
      На профилактическом учете в инспекции ПДН состоят 16 родителей, которые воспитанием своих несовершеннолетних детей занимаются не должным образом, злоупотребляют спиртными напитками,  не работают,  надлежащим  образом  не  содержат жилище  в  удовлетворительном состоянии,  тем  самым  не  обеспечивают  благоустройство  жизни  своих  детей.  

         При ежемесячном посещении семей, состоящих на профилактическом учете, постоянно разъясняется уголовная и административная ответственность за допущение жестокого обращения с несовершеннолетними, за вовлечение их в попрошайничество, занятие проституцией, употребление алкоголя, наркотиков и иное асоциальное поведение.
      Бельский ПП практикует раздачу родителям памяток по созданию благоприятной семейной атмосферы, по основным принципам хороших отношений родителей с ребенком. В данном направлении имеются положительные результаты, так  за 12 месяцев 2016года с профилактического учета сняты две семьи в связи с наступлением оздоровления обстановки в семье.

       Ведется работа по обеспечению соблюдению прав и законных интересов н/л проживающих в неблагополучных семьях. Бельским ПП в органы здравоохранения направлены сообщения о незамедлительном предоставлении в Бельский ПП сведений обо всех фактах выявления (при посещении семей, при поступлении несовершеннолетних на стационарное лечение в детское отделение больницы) жестокого обращения с детьми, связанного с причинением последним побоев.

Главам сельских поселений, директорам школ, заведующим детских садов так же поручено незамедлительно сообщать о фактах причинения несовершеннолетним травм, отравлений, ранений, совершения полового сношения с лицами, не достигшими 16 летнего возраста с целью привлечения родителей или иных законных представителей к уголовной и административной ответственности.

В ходе ежедневной оперативно-служебной деятельности постоянно принимаются меры к выявлению нерадивых родителей, при  установлении  таковых к ним принимаются меры профилактического характера, административной  ответственности, определяется  степень  виновности,  и  как следствие постановка на контроль в инспекцию ПДН Бельского ПП для проведения профилактической работы, с целью недопущения ими правонарушений, принятия мер к должному исполнению родительских обязанностей  по отношению к детям и надлежащего их воспитания и  содержания.

   Вопросы семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних неоднократно поднимались на различных координационных совещаниях, круглых столах, расширенных заседаниях КДН (комиссиях по делам несовершеннолетних). В различные субъекты профилактики, прокуратуру  в соответствии с планом ОВД, ПДН ежеквартально  предоставляется информация о состоянии подростковой преступности на территории города и района с конкретными предложениями по устранению имеющихся недостатков.
   ПДН тесно взаимодействует с Главами сельских поселений. Налажен незамедлительный обмен информацией о выявлении семей и детей, находящихся в социально опасном положении, в трудной жизненной ситуации.

   Фактов отказа в лишении родительских прав, сопряженные с последующим ненадлежащим исполнением родительских обязанностей, наступлением иных тяжких последствий не установлено.
   Фактов жестокого обращения (без причинения телесных повреждений) с н/л, проживающими в семье, но не являющими их родителями или законными представителями на территории Бельского района не было.

   Практики изъятия детей из семей в соответствии со статьей 77 Семейного кодекса РФ на территории Бельского района не имеется.  

    За 2016 г. по ст. 20.20 КоАП РФ привлечено - 2 н/л, из них по ч.2 ст.20.20 КоАП РФ - 0 н/л, по ч.1 ст.20.20 КоАП РФ - 2 н/л,  по ст.20.21 КоАП РФ -  0 н/л, по ст.20.22 КоАП РФ-3 протокола, по ч.1 6.23 КоАП РФ – 1 протокол, ст. 6.24 КоАП РФ -2 н/л. По сравнению с 2015г. произошло снижение числа привлеченных н/л за нарушение антиалкогольного законодательства.

   На протяжении более двух лет, фактов употребления несовершеннолетними наркотических и психотропных веществ на территории г. Белого и Бельского района не выявлено. Уголовные дела в отношении несовершеннолетних по фактам незаконного приобретения, хранения, перевозки, изготовления, переработки наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в Бельском пункте полиции не возбуждались. 

6. По дорожной безопасности.
За 12 месяцев 2016г. в Бельский ПП поступило 38 сообщений о преступлениях и происшествиях, совершаемых в сфере безопасности дорожного движения и эксплуатации автотранспорта (в том числе по ст.264 УК РФ).

По ним возбуждено уголовных дел- 4: №0700043 по ст.264 ч.2 УК РФ совершение ДТП гр.Августинович с причинением тяжкого вреда здоровью гр.Гурышеву;  №0700053 по ст.264.1 УК РФ гр.Воротилин будучи лишенным права управления ТС, управлял ТС с признаками алкогольного опьянения; №0700066 по ст.264.1 УК РФ гр.Прокопнев управляя ТС в состоянии алкогольного опьянения совершил ДТП, будучи лишенным права управления ТС; №0700113 по ст.166 УК РФ гр.Венидиктов совершил угон а/м Рено-Логан у гр.Орлова в г.Белом

- отказано в ВУД -6 (при этом 1 отказной материал учетный: совершение ДТП гр.Шиндаревым, который управлял ТС в состоянии алкогольного опьянения, в результате которого  он  и  пассажир ТС Николаев скончались на месте ДТП). 
По остальным происшествиям, разбирательство осуществлено сотрудниками ГИБДД в рамках административного законодательства. 

Основным видом преступлений, характеризующим Бельский район с точки зрения криминальной пораженности, на протяжении более 15 лет, являются кражи чужого имущества. Однако, впервые, в 2016г. этот вид преступности снизился на с 42 преступлений в 2015г. до 36 в 2016г., снижение на 6 преступлений. Рост преступности был обусловлен 2 причинами. 1. Выявление 16 преступлений по ст.322.3 УК РФ. Данные преступления были совершены 2 гражданками- Лысенковй Ларисой Анатольевной и Чибизовой Татьяной Ивановной, 1 преступление данной категории осталось не раскрытым.  Ранее по данной статье граждане к уголовной ответственности не привлекались. Для Бельского района 16 преступлений дал прирост преступности на 12.2%. 

За отчетный период в оперативно-служебной деятельности Бельского ПП имеются определенные недостатки в служебной деятельности, в том числе  и по раскрытию отдельных видов преступлений. Здесь нужно отметить на изменение характера совершенных преступлений, все большее их  количество совершается с использованием средств мобильной связи, мошенническим способом. Преступники находятся не только за пределами Бельского района, но и за пределами Тверской области в любом регионе РФ. В связи с этим данные преступления сложно спрофилактировать, а расследование уголовных дел приостанавливается на стадии установления номера СИМ-карты владельца, который ее либо потерял, либо не использует и не имеет к совершенному преступлению никакого отношения. 
 Основной мерой профилактики таких преступлений  является постоянное информирование населения о совершаемых преступлениях, состоянии оперативной обстановки, профилактических мероприятий, как не стать жертвой мошенников и др. преступников, мною ежемесячно делаются выступления в газете «Бельская правда».  Кроме того, мною в рамках отчета перед органами местного самоуправления дважды в год освещается вся оперативно-служебная деятельность Бельского ПП с информированием о всех проблемах оперативной обстановки в районе.   

Все допущенные недостатки в оперативно-служебной деятельности мною постоянно анализируются.  Критика руководства МО МВД России «Нелидовский» по отдельным направлениям служебной деятельности подразделения объективна, доводится до сведения л/с ПП и принимаются практические меры по их устранению. Л/с подчиненного подразделения способен выполнять поставленные задачи руководством МО и УМВД России по Тверской области.

Начальник полиции                                                                           

подполковник  полиции                                                                   А.Н. Гуков
