    Прошедший 2016 год, как и ряд предыдущих лет, проходил в непростых экономических условиях. Общие кризисные явления во многих отраслях экономики несомненно создавали дополнительные проблемы в решении насущных вопросов в интересах жителей нашего района. Важным политическим событием прошедшего года в жизни нашего государства и региона стали выборы депутатов Государственной Думы, Губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области. Избирательная кампания в районе прошла организованно, без нарушений. Выбор, сделанный жителями района, свидетельствует о доверии к власти и возлагает огромную степень ответственности за все принимаемые нами решения.
    В начале своего отчета хочу остановиться на показателях формирования и исполнения бюджета района. В течение 2016 года в целях обеспечения на территории района экономической, социальной и финансовой стабильности проводилась взвешенная бюджетная политика, направленная на обеспечение сбалансированности консолидированного районного бюджета, повышение эффективности бюджетных расходов и оптимизацию бюджетной сети.

   На 2016 год был принят бездефицитный бюджет, в основе которого предусматривалось, что расходы по всем направлениям жизнедеятельности не должны превышать расчетной суммы доходов. В течение года в бюджет поступило доходов в сумме 114,8 млн. руб., что составило 99,6% уточненных плановых значений. Выполнены плановые назначения по всем видам налоговых и неналоговых доходов. Как и в предыдущие годы наибольший объем в собственных доходах составили: налог на доходы физических лиц 34,6 млн. руб., или 87 процентов собственных доходов, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 3,2 млн. руб. Анализируя динамику исполнения собственных доходов за период с 2013 года следует отметить ежегодный рост поступлений доходов в бюджет. 2013  год - 32532,2 тыс. руб,  2014 год  - 34363,1 тыс. руб (106%), 2015 год - 39064,9 тыс. руб.,(114%), 2016 год – 39541,7 тыс. руб. (101%). 
Расходы районного бюджета были определены в объеме 169,6 млн. руб. Фактически составили 162,4 млн. руб. или 95,7 процентов к плановым назначениям. Самый низкий уровень исполнения сложился по разделу «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий» - 57,8 процентов к плану. В целом же расходная часть бюджета носила социальную направленность, доля расходов на социальную сферу в общем объеме составила 74,7 процентов. Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы по разделу «Образование» 47 процентов, «Культура» 12,6 процентов.
С привлечением областных и собственных ресурсов все первоочередные расходные обязательства профинансированы в полном объеме. В течение всего периода в ходе исполнения бюджета своевременно осуществлялась выплата заработной платы работникам бюджетной сферы, оплата коммунальных услуг. В районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность по всем статьям бюджетной классификации расходов. За отчетный период бюджетные кредиты из областного бюджета и банковские кредиты для ликвидации кассовых разрывов районного бюджета не привлекались.
Организация закупок


Одним из важных элементов эффективного использования бюджетных  средств явился переход на контрактную систему закупок товаров, работ или услуг для муниципальных нужд в соответствии с законодательством в сфере закупок. Все наши бюджетные учреждения, выступая в роли муниципальных заказчиков, строго придерживаются установленного порядка закупок.

В 2016 году для обеспечения нужд района заключено контрактов на сумму 88,9 млн. руб., в том числе контрактов с единственным поставщиком на сумму 58,5 млн. рублей, путем проведения электронных торгов и котировок  на сумму 30,4 млн. рублей, что  позволило сэкономить 3,8 млн. рублей, в т. ч. 2,3 млн.руб. районного бюджета.   Из общей суммы заключенных в 2016 году контрактов сумма заключенных контрактов с субъектами малого предпринимательства составила  47,6 млн. руб., или  54 процента от всего объема закупок для муниципальных нужд. Закупки осуществлялись в соответствии с  планом - графиком закупок в установленный срок.

Владение, пользование и распоряжение имуществом,

земельные отношения

Основным показателем эффективности управления и распоряжения имуществом и  землей является доход, получаемый от их  использования.

По состоянию на 01.01.2017 года в районе числится  858 арендаторов земельных участков, площадь земельных участков, находящихся в аренде 172 га, доходы от аренды составили 769,0 тыс. руб.
В аренде находится 7 нежилых помещений, доходы составляют 260,3 тыс. рублей.

Доходы от продажи 18 земельных участков составили 196 тыс. рублей.

В результате принятых мер по взысканию задолженности прошлых лет, выполнены с превышением плановых назначений доходы по арендным платежам за земельные участки, за пользование муниципальным имуществом, а также от продажи земельных участков. По этим статьям доходов в бюджет района поступило 1633 тыс. руб., при плане 1572 тыс. руб.(103,9%).

В целях реализации Закона Тверской области от 17.12.2011 № 75-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» в прошедшем году по заявлениям граждан было предоставлено 2 земельных участка. Всего с начала реализации закона на территории района  предоставлено 12 земельных участков общей площадью 2,2 га, имеется 36 свободных земельных участков площадью 6,8 га для указанных целей.

Сфера экономики и материального производства.

В сфере промышленного производства в 2016 году наблюдается снижение объемов выпуска продукции. Итоги работы промышленных предприятий говорят о нестабильности спроса на промышленную продукцию. По ряду предприятий зафиксировано снижение объёмов производства. По итогам 2016 года предприятиями реализовано продукции на 106,5 млн.руб., что составило 88 процентов к уровню 2015 года. Несмотря на сохраняющуюся ежегодную положительную динамику по объемам производства и потребления пеллет во всем мире, в данном сегменте в 2016 году наблюдалась негативная ценовая динамика, которая привела к снижению объема выпуска продукции в действующих ценах на ООО «ЭкоПауэр», где древесных гранул было выпущено 8350 тонн на сумму 34,4 млн. рублей. Несмотря на сложности, предприятие уверенно вышло в лидеры по объемам производства и продолжает увеличивать выпуск гранул из древесных отходов, которые пользуются большим спросом за рубежом в качестве топлива для котельных и обогрева жилья. На ООО «Бельские двери», в 2016 году объемы производства снизились на 8,6 процентов и составили 32,7 млн.руб. Объемы производства продукции на ООО «Русский хлеб» выросли на 6,7 процента по сравнению с 2015 годом. В 2016 году было выпущено хлебобулочных и кондитерских изделий  в объеме 312 тонн, освоен новый вид продукции печенье «Воздушное». Значит продукция нашего предприятия, даже в условиях конкуренции, продолжает пользоваться успехом у бельчан и покупателей других районов. Муниципальным предприятием «БелТепло» населению и другим потребителям  отпущено 8328 Гкал тепловой энергии, что составляет 106,9 % по сравнению с уровнем 2015 года. К сожалению в минувшем году несколько снизило свои показатели ООО «Бельский леспромсервис» по заготовке хвойной древесины, но выполнение лесокультурных работ проведено на 5,1 млн. руб. по сравнению с 2015 годом на 110 %. 
Инвестиции
По прежнему одной из важных задач Администрации остается работа по привлечению инвестиций в район, созданию благоприятных условий для потенциальных инвесторов. Однако приходиться признать, что в этом вопросе заметных изменений не произошло. Общеизвестные сложности в экономической и кредитно-финансовой сфере сказываются на том, что вкладывать деньги в строительство или реконструкцию промышленных объектов потенциальные инвесторы не спешат. 
Однако был положительно решен вопрос по строительству сетевого магазина за счет инвесторов. Не смотря на трудности в ходе строительства, 23 декабря 2016 года открылся первый сетевой магазин в районе. Основной формат этой розничной сети - универсам, или как его еще называют «магазин у дома». В нем предлагается большой ассортимент товаров повседневного спроса по демократичным ценам, отличающимся в лучшую сторону от цен, которые предлагают другие магазины.
                Программа поддержки местных инициатив 

В решении задач улучшения жизнеобеспечения населения, особенно в сельской местности всё большее значение приобретает реализация проектов по Программе поддержки местных инициатив. В 2016 году в 5 сельских поселениях реализовано 7 таких проектов. В Будинском, Верховском, Пригородном, Кавельщинском сельских поселениях проведен капитальный ремонт водопроводных сетей протяженностью 2 км., в Будинском сельском поселении также произведен капитальный ремонт Дома народного творчества. Отремонтированы водонапорные башни в Демяховском, Будинском сельских поселениях. Насосные с артезианской скважиной в  Кавельщинском, Демяховском, Будинском сельских поселениях. В Егорьевском сельском поселении за время работы артезианской скважины в д. Егорье (50 лет)  павильон насосной станции пришел в негодность, внутреннее оборудование сильно устарело, часть находилось в аварийном состоянии. Были проведены работы по техническому обследованию и принято решение за счет средств местного бюджета пробурить новую водозаборную скважину. Данная работа была проведена и сдана «под ключ», стоимость нового объекта 1,49 млн. руб. Всего же на реализацию мероприятий Программы местных инициатив было использовано более 7,3 млн.руб., в том числе 4,2 млн.руб. из областного бюджета, 2,0 млн.руб. из бюджета района, 737 тыс.руб. средств населения и юридических лиц, 343 тыс. руб. помощи депутатов Законодательного Собрания Тверской области. В текущем 2017 году сельскими поселениями подготовлены документы по 7-ми народным проектам. Будем надеяться, что все они выдержат конкурсный отбор, который состоится в областном Правительстве уже в ближайшее время. В этом случае работы по капитальному ремонту объектов водоснабжения будут продолжены.

                               Демографическая ситуация

Численность постоянного населения Бельского района на 01.01.2017 составляет 5509 человек, из них городского - 3268 человек, сельского - 2241 человек.

Демографическая ситуация в 2016 году характеризуется продолжающимся снижением общей численности населения, что объясняется как естественной убылью населения, так и ростом миграционной убыли. Согласно статистическим данным в 2016 году родилось - 43 человека, умерло 137 человек. Число умерших превысило число родившихся в 3 раза. В органах ЗАГС за 2016 год официально зарегистрировано 26 бракосочетаний.
Для дальнейшего развития социально-экономической базы района немалую роль играет решение  проблемы занятости населения - это  задача, которой мы занимаемся совместно со службой занятости и намерены заниматься дальше на постоянной основе. Несмотря на то, что демографическая ситуация у нас остается сложной, вопросы трудоустройства, особенно молодежи, остаются актуальными. В течение 2016 года в службу занятости обратилось 286 человек за содействием в поиске подходящей работы.  Из их числа было трудоустроено на постоянную и временную работу 166 человек, в том числе на постоянную работу - 56 человек, на временную - 110 человек. Численность безработных граждан, состоявших на регистрационном учете на начало 2016 года, составляла 62 человека,  на начало текущего года 52 человека, соответственно уровень безработицы 2,7 и 2,3 процента.  Для района по - прежнему характерен дисбаланс спроса и предложения работы, когда вакансии для трудоустройства предлагаются предприятиями бюджетной сферы и торговли, а квалифицированных рабочих наиболее востребованных специальностей остро не хватает. Остро ощущается потребность в кадрах в системе здравоохранения: в специалистах высшего уровня (врачах), среднего уровня (средний медицинский персонал).
Анализируя структуру занятости населения Бельского района по группам отраслей экономики надо сказать, что наибольший процент занятых приходится на сферу торговли и оказания услуг, образование, производство, здравоохранение.
Сельское хозяйство


В непростой ситуации продолжают работать сельскохозяйственные организации района. В 2016 году обработку земли под зерновые культуры вели СПК им. Королева, СПК «Комаровский» и два КФХ - Смирновой Т.П. и Евстратова С.А. Всего за 2016 год было засеяно и убрано зерновых 680 га. Как положительный опыт можно считать интерес к возрождению посевов льна крестьянско-фермерскими хозяйствами. Было засеяно и убрано КФХ Смирновой Т.П. – 70 га., КФХ Евстратова С.А.- 200 га. В 2016 году посевные площади составили 4454 га, в том числе яровой сев 1845 га.

К сожалению, продолжается сокращение поголовья крупного рогатого скота, в том числе дойного стада. За год поголовье КРС уменьшилось на 79 голов, из них коров дойного стада на 50 голов, что сказалось на снижении валового производства молока в хозяйствах. Снижены в 2016 году надои молока на 1 корову в сельхозпредприятиях. Этот показатель составил 2309 кг, что на 117 кг   меньше, чем в предыдущем году. В фермерских хозяйствах надой на корову значительно выше – 5149 кг, такие высокие надои достигнуты в КФХ Смирновой Татьяны Петровны.
Сельхозпредприятия  и КФХ района получили господдержку в рамках федеральных и региональных программ. Всего в виде поддержки сельхозпроизводителей в растениеводстве, субсидий на реализацию молока, грантов на развитие семейных животноводческих ферм хозяйствам поступило 3,5 млн. руб., в том числе 0,56 млн. руб. из областного бюджета, 2,9 млн. руб. из федерального.
Ввод в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.
Администрацией района в 2016 году разработан и утвержден план-график мероприятий («дорожной карты») по введению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в Бельском районе на период 2016-2017 годов.

Во исполнение плана сельскими поселениями района проведены мероприятия по инвентаризации земель сельскохозяйственного назначения. Утвержден план по увеличению посевных площадей в Бельском районе. В 2017 году будет введено  в оборот 150 га.
Эпизоотическое и ветеринарно-санитарное благополучие – один из факторов определяющих социально – экономическую ситуацию в районе.

Ветеринарное благополучие определяет инвестиционную привлекательность района, создает условия проведения сельскохозяйственных ярмарок. Организацией и проведением мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и птиц на территории района занимается Государственное бюджетное учреждение ветеринарии «Бельская станция по борьбе с болезнями животных», которая в случае возникновения заразных заболеваний животных  осуществляет организацию и проведение карантинных и других ветеринарно-санитарных мероприятий с целью быстрейшей ликвидации очагов инфекции. В 2016 году специалистами исследовано на бруцеллез - 626 гол КРС, 729 голов мелкого рогатого скота¸ положительных случаев не выявлено, проведено 1407   исследований на туберкулез КРС, было подвергнуто вакцинации против бешенства 887 голов  собак, 2098 голов кошек, проводились исследования КРС на лейкоз. Вся работа ветеринарной службы района направлена на защиту населения от болезней, общих для человека и животных, либо возникающих при использовании (потреблении) недоброкачественной животноводческой продукции, снижение рисков загрязнения окружающей среды и возникновения чрезвычайных ситуаций. 

                                                        Малый бизнес

Важную роль в социально-экономическом развитии района играет малый бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, и повышение благосостояния населения района. По данным Тверьстата на 01.01.2017 г в районе зарегистрировано 152 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 5 малых предприятий, 19 микропредприятий и 128 индивидуальных предпринимателей. В общем объеме производства и реализации товаров (работ, услуг) за 2016 год во всех отраслях экономики доля субъектов малого предпринимательства составила 83 процента, в том числе в промышленности и торговле 100 процентов. Доля закупок для муниципальных нужд, осуществляемых у субъектов малого предпринимательства, составляет более 50 процентов от общего объема муниципальных закупок. Наибольшее число субъектов малого бизнеса сосредоточено в отраслях обрабатывающего производства (лесопереработка), в розничной торговле и предоставлении услуг населению.


Из общего числа индивидуальных предпринимателей 34 чел. заняты производством и реализацией пиломатериалов, 45 предпринимателей ведут свою деятельность в сфере розничной торговли, более 40 чел. в сфере предоставления услуг населению. Общая численность занятых на  предприятиях малого и среднего бизнеса, а также работающих у индивидуальных предпринимателей составляет порядка 700 человек или 34 процента занятых в экономике района.
Из числа предпринимателей, занимающихся производством и реализацией пиломатериалов наибольшие объемы по заготовке и переработке - И.П. Боровченков А.В., который организовал глубокую переработку древесины, позволяющую применять безотходное производство. В 2016 году был запущен цех по переработке тонкомерной древесины в паллетную доску, в настоящее время он  планирует запустить второй цех. Для переработки отходов в технологическую щепу используется рубильная машина, после чего щепа отправляется на Сафоновский леспромхоз для дальнейшей обработки. Алексей Витальевич приобрел микроавтобус для доставки рабочих из города, организовал комнату для отдыха и приема пищи.    
Из числа предпринимателей, занимающихся розничной торговлей, можно отметить семью Сергеевых, где индивидуальным предпринимательством заняты все взрослые члены семьи. Они владеют несколькими торговыми объектами, среди которых магазины хозяйственных,  строительных и сантехнических товаров, мебели, одежды. В их собственности бар и бильярдный зал. Широким ассортиментом продовольственных и непродовольственных товаров выделяются магазины индивидуальных предпринимателей Егорова В.Л., Медведева В.А., Белюшиной Е.В., Трищенковой Е.Ю.  

С недавнего времени жителям Бельского района стоматологические услуги стали несколько доступнее. Если раньше бельчанам приходилось ездить в  город Нелидово, тратить деньги на дорогу, терять драгоценное время, то теперь подобных трудностей нет. В самом центре города Белый, на улице Ленина, д. 14 открылся филиал Нелидовской стоматологической клиники «Дантист». Это решение было принято директором ООО «Дантист» Юрием Олещуком не случайно – число пациентов из соседнего района постоянно увеличивалось. В филиале ООО «Дантист» в городе Белый представлен широкий спектр услуг: лечение, рентген, удаление, протезирование, профессиональная чистка зубов. Выполняются все услуги на высокотехнологичном оборудовании. 
Хорошо понимая социальную значимость задачи развития малого предпринимательства, Администрация района строит свою деятельность в создании благоприятных условий для поддержки и укрепления предпринимательских структур, вовлечения в бизнес активных граждан, особенно молодежи. Создан Координационный совет  по  развитию  малого предпринимательства. Работа с представителями бизнеса носит характер конструктивного взаимодействия.  
Исходя  из  необходимости повышения  уровня  доступности  к  информационным  ресурсам и консультативного  обеспечения  субъектов  предпринимательских  структур, в  районе  работает Деловой  информационный центр (ДИЦ) на базе  межпоселенческой центральной  библиотеки в  рамках регионального проекта « Создание Деловых  информационных центров  для  субъектов  малого  предпринимательства». Также создан и действует Деловой информационный центр в Кавельщинском сельском поселении, услугами которого пользуются сельские жители. В 2016 году в Деловой информационный  центр поступило  1641  обращений, в  том  числе  1147 обращений  граждан, 508 обращений  субъектов малого и среднего предпринимательства. Оказано 3153  информационных  услуг субъектам  малого и среднего  предпринимательства, организовано 4 семинара с участием налоговых органов, Специалистами Центра оказывается практическая помощь субъектам малого бизнеса по подготовке и отправке налоговой отчетности по сети Интернет. За 2016 год отправлено 1124 отчета в налоговые органы. В 2016 году в целях поддержки малого и среднего бизнеса, корректирующий коэффициент К2 по уплате налога на вмененный доход не пересматривался и остается на прежнем уровне в течение 2 лет.
 Однако беспокойство вызывает ситуация в коммерческих структурах, где по-прежнему фиксируются низкие зарплаты или «серые» схемы оплаты труда - это уход от налогообложения. Подобные явления недопустимы. Следствием этого являются низкие заработные платы, а впоследствии и пенсии работников данных структур. В 2016 году рабочей группой по снижению неформальной занятости проводились  заседания с участием представителей прокуратуры, организовывались  выездные мероприятия на предприятия района. По результатам проведенных мероприятий удалось выявить 53 работника, с которыми впоследствии были заключены трудовые договора. В этой связи будет продолжена работа по легализации «теневых» зарплат, выявление недобросовестных налогоплательщиков совместно с налоговыми и правоохранительными органами.

Потребительский рынок

Одним из ведущих секторов экономики района является потребительский рынок. Сфера потребления - это индикатор благополучия населения.
В районе сложились благоприятные условия для развития потребительского рынка товаров и услуг, где основная доля в торговле и общественном питании приходится на предприятия малого бизнеса.

Современный потребительский рынок функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами. В районе развита сеть предприятий торговли общественного питания и бытового обслуживания: 82 предприятия торговли, общая площадь которых составляет 5709,6 кв.м., парикмахерская, 2 салона красоты, 3 предприятия общественного питания. На сегодняшний день ассортимент реализуемых товаров удовлетворяет практически все потребности покупателей. В отчетном году дополнительно  открыто 3 объекта  розничной торговли: магазин «Магнит», магазин «Спец», магазин «Чай-Кофе», построен магазин ООО «Виктория» в деревне Чичаты, открыт  салон красоты «Мерси», оказывающий парикмахерские и другие виды косметических услуг.
В  целях  наиболее полного удовлетворения  потребностей жителей услугами торговли проведено 54 ярмарки, с учётом ярмарок выходного дня. В них приняли участие индивидуальные предприниматели, перерабатывающие предприятия, крестьянско-фермерские хозяйства и граждане, ведущие личные подсобные хозяйства. Продолжается работа по ведению еженедельного мониторинга цен на социально - значимые продукты питания для информирования Министерства экономического развития Тверской области о ценообразовании на территории района. В 2016 году цены на основную группу продуктов питания в районе были не выше среднеобластных.
Отрасли жизнеобеспечения.
ЖКХ
В плане подготовке к осенне-зимнему периоду 2016/2017 годов на объектах теплохозяйства МУП «БелТепло» выполнены работы  в сумме 947 тыс. рублей, за счет собственных  средств предприятия. На пяти котельных проведен текущий ремонт  силового и технологического оборудования. На котельной №1 произведен ремонт 2-х пиролизных котлов, на котельных № 1 и № 5 отремонтирована кровля.
Заменен участок теплотрассы от ТК ул. Пионерская до жилого дома на площади Карла Маркса, д. 2 протяженностью 35 м в двухтрубном исполнении д.50 мм.
Выполнен ряд набор на водопроводных сетях района:

1) В городе Белый силами  МУП «БелТепло»

- Замена участка водопровода ул. Загородная – 80 м  к жилым домам № 5 и 7 ;

- проведены работы по восстановлению водозаборной скважины по ул. Юркова Набережная с заменой участка водопровода протяженностью 35 м;
- произведен ремонт смотровых колодцев с заменой запорной арматуры по улицам Октябрьская, Ленина, Кирова;

- произведено устройство водоохранной зоны на 3-х артскважинах, 
- осуществлялась замена водопроводных колонок.
Для  нужд МУП «БелТепло» приобретена спецмашина вакуумная  КО-503В2 на базе ГАЗ- 330.
2) В сельских поселениях, как уже было сказано, в рамках Программы местных инициатив и средств районного бюджета капитально отремонтировано 1999 м. водопроводных сетей. В 2017 году эта работа будет продолжена.
Жилищный фонд

 - по краткосрочному плану Фондом капитального ремонта многоквартирных домов отремонтирована кровля на доме № 43, ул. Ленина. Общая сумма финансовых вложений 835 тыс. рублей. В 2017 году будет проведен капитальный ремонт кровли в многоквартирном доме на  ул. Ленина,  40.
- проведена работа по наружному и внутреннему водоснабжению и водоотведению многоквартирного дома по пер. Аптечный, д 1 на сумму 270,2 тыс. рублей, подведены канализационные сети к многоквартирному жилому дому на ул. Октябрьская.5.
- переложено  7 отопительных печей в муниципальном жилфонде, заменены полы в 3 муниципальных квартирах.
- проведена работа по замене входных групп, ремонту подъездов в многоквартирных домах.

Строительство

В 2016 году введено в эксплуатацию  1241 м2 ( 916 в 2015) индивидуального жилья или 135 % к уровню прошлого года, из них   2 дома (220 м2) в  г. Белом, 1 дом (109 м2) Кавельщинское с/поселение , 2 дома (225 м2) Пригородное с/поселение, 4 дома (687 кв.м) в Демяховском сельском поселении, выдано 14 разрешений на строительство.  

Дорожное хозяйство

         Протяженность  автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения в Бельском районе составляет 317,9 км.

     Протяженность  автомобильных дорог 1 класса составляет 30,4 км, 2 класса – 158,5 км, 3 класса – 129 км, муниципальные-43,6 км.   В 2016 году  в городе Белом из средств местного бюджета израсходовано 3,4 млн. рублей  на капитальный ремонт участка дороги в асфальтобетонном исполнении по улицам Базарная, Правды, Ярославская, Советская, Карла Маркса. За счет средств Дорожного фонда проведен ямочный ремонт дорог с асфальтовым покрытием на улицах Смирнова, 1-го Мехкорпуса, Красноармейская, Льнозаводская, Строителей, Трофимова, пл. Карла Маркса, выполнены работы по установке дорожных знаков, нанесению дородной разметки на сумму 752,2 тыс. рублей

   Силами подрядной организации ООО «Дорсервис» выполнено работ по содержанию дорог регионального значения  на сумму 34,2 млн. рублей. В том числе дорог 3 класса на сумму 5,9 млн.руб., на обслуживание дорог МУП «Новатор» в прошедшем году выделено 2,7 млн. рублей. В связи с аварийностью моста через реку Белая, были продолжены работы по строительству объездной дороги до с. Дунаево. Разработаны проекты организации дорожного движения автомобильной дороги «Будино - Плоское», «Верховье - Дунаево».

   По прямым договорам ООО «Дорсервис» с  сельскими поселения района  произведено работ на сумму 1,9 млн. рублей за счет средств дорожного фонда поселений. Большой фронт работ по ремонту улично-дорожной сети выполнен в Кавельщинском, Верховском, Демяховском  сельских поселениях.

Транспорт

Транспортным обслуживанием населения на территории района занимается Муниципальное унитарное предприятие «Бельское АТП». Предприятие обслуживает 7 автобусных маршрутов (1 внутригородского сообщения, 6 пригородных). Длина автобусных маршрутов 187,6 км.
За 2016 год  перевезено 42,6 тыс. пассажиров, пассажирооборот составил 729,3  тыс. пас. км, выполнено 2108 рейсов.

Доходы предприятия составили 5887,4  тыс.руб.

Местный бюджет на функционирование АТП выделил:

Социально-значимые маршруты- 314,2 тыс.руб.

Покрытие убытков- 2185,0 тыс.руб. 

Расходы по предприятию составили – 5667,2 тыс.рублей. 
В целом благодаря полученной поддержке из областного и местного бюджетов 2016 год предприятие закончило с положительным балансом.
 Необходимо отметить что, для более полного удовлетворения потребностей населения в транспортных услугах, на территории района 2 индивидуальных предпринимателя оказывают услуги по перевозке пассажиров (такси). 

Электроснабжение

Общая протяженность линий электропередач напряжением 220 кВ, расположенных на территории Бельского района, составляет 84 км, напряжением 110 кВ – 38 км, напряжением 35 кВ – 69 км., напряжением 10 кВ -389 км, напряжением 0,4 кВ- 201 км.

Обслуживанием и ремонтом ВЛ-0,4 и ВЛ-10 кВ, трансформаторных подстанций занимается Бельский РЭС.

В 2016 году  проведен капитальный ремонт подстанций в д. Егорье, Альшаники, Скерино, Бокачево, Котово, Рожино, п. Пригородный.
Произведена частичная замена электролиний в Верховском сельском поселении. В Будинском, Демяховском, Кавельщинском сельских поселениях осуществлена установка фонарей.
В юго-восточной части города проведена реконструкция уличного освещения.

Расчищены просеки вдоль линий электропередач в направлениях деревень Подвойское, Нестерово, Понизовье, Демяхи –Чичаты - Котово. Общий объем выполненных работ 44 га.
                      Бельский линейно-технический цех связи

Правильная техническая эксплуатация линейных сооружений местных сетей связи имеет большое значение для обеспечения бесперебойной телефонной связью предприятий, учреждений и населения.  Бельский линейно-технический цех связи в 2016 году производил ремонтно-профилактические и капитальные работы по ремонту линий, сооружений и оборудования связи. Отремонтировано 807 км кабеля, 200 км межстанционного кабеля, проведена модернизация систем передачи связи по направлениям  д. Будино,  с. Кавельщино; заменены аккумуляторные батареи на 3  сельских АТС; проведен ремонт 2 км телефонной канализации; запущен в действие проект по установке Интернета по технологии волоконно-оптической линии связи, что позволило обеспечить высокоскоростным интернетом 98% многоэтажных домов в городе. Успешно осуществляется проект устранения цифрового неравенства -  20 % жителей сельских населенных пунктов (Будино, Кавельщино) уже получили возможность доступа к скоростному интернету. В прошлом году начата установка оборудования для предоставления IP- телевидения (когда по телефонному кабелю предоставляются различные пакеты от 20 до 120 телеканалов), 30% жителей города уже воспользовались такой возможностью, работа в этом направлении будет продолжена и в 2017 году.  В  планах Бельского ЛТЦ связи на 2017 год замена центральной АТС, нескольких сельских АТС, что позволит жителям города и района получать более качественные услуги связи.

                          Единая дежурная диспетчерская служба

В районе функционирует круглосуточная «Единая дежурная диспетчерская служба», сотрудники которой обеспечивают оперативную координацию всех служб при возникновении аварийных и чрезвычайных ситуаций. Сводная информация по району ежедневно доводится до сведения Главы Администрации района  и руководителей соответствующих служб для принятия мер. ЕДДС осуществляет свою деятельность во взаимодействии с центром управления в кризисных ситуациях главного управления МЧС России по Тверской области.
                                               ЦРБ

Основной задачей отрасли здравоохранения является выполнение мероприятий по улучшению здоровья населения района, снижению заболеваемости, смертности, формированию здорового образа жизни, повышение доступности и улучшения качества оказания медицинской помощи.


Медицинское обслуживание жителей осуществляется Государственным учреждением здравоохранения «Бельская ЦРБ» на 41 койку, в том числе 33 койки круглосуточного пребывания, 8 коек стационара дневного пребывания. Обслуживание больных ведут 10 врачей, в том числе 3 врача общей практики, 7 фельдшерских пунктов, 47 медработников среднего звена. 

В 2016 году по областной программе обновления транспортного парка учреждений здравоохранения Будинский сельский офис врача общей практики Бельской ЦРБ получил автомобиль.

В 2016 году в район приехали 3 выпускника Тверского медицинского университета (2 врача-терапевта, врач-гинеколог).

Обеспеченность врачами составляет  по занятым ставкам 17,77  на 10 тыс. населения, что  значительно ниже  областного уровня.

С 1 мая 2016 года увеличилось число коек в отделении паллиативной помощи с 10 до 15 мест для больных, нуждающихся в постоянном медицинском уходе.

В 2016 году  число дней использования койки круглосуточного пребывания составило  269, что примерно соответствует среднему областному показателю. За год в поликлинике зафиксировано 34468 посещения (4,5 обращения на одного человека, что в 2 раза больше, чем в предыдущем году).

В настоящее время 1 врач-терапевт проходит обучение в Твери по общей врачебной практике, таким образом, в текущем году начнет работу второй городской офис врача общей практики. 

Обновление медицинского оборудования:

Для кабинета офтальмолога из областного бюджета за счет целевой субсидии в размере 500 тысяч рублей приобретен авторефрактокератометр для определения и коррекции зрения.

На безвозмездной основе от Министерства здравоохранения Тверской области получен фиброгастроскоп для проведения медицинского обследования пациентов, страдающих заболеваниями желудочно-кишечного тракта.

За счет средств Территориального фонда обязательного медицинского страхования закуплено 5 аппаратов ЭКГ на общую сумму 238 тысяч рублей.

При поддержке областного бюджета Тверской области для паллиативного отделения приобретено 7 многофункциональных кроватей и прикроватных тумбочек, 2 холодильника для хранения медицинских препаратов на сумму 300 тысяч рублей.

Вместе с тем в работе ЦРБ еще много нерешенных проблем, связанных и с недостаточным количеством врачей, особенно узкой специализации. 

В планах на 2017 год ремонт кровли и электропроводки в терапевтическом отделении центральной районной больницы, приобретение передвижного палатного рентген - аппарата, замена пожарной сигнализации в паллиативном отделении ЦРБ.

Народное образование
На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году израсходовано –  4433,0 тыс. рублей местного бюджета. 

В МДОУ Детский сад № 2 выполнен ремонт  1 группового помещения,  4-х прогулочных веранд, замена трубопровода горячего и холодного водоснабжения в подвале, замена окон 1 групповой комнаты.


В МДОУ Детский сад № 3 выполнены ремонт группы раннего возраста, спортивного зала, прогулочной веранды, крыши над коридорами 1 и 2 групп, коридора 1 этажа.


В МОУ «Бельская СОШ» произведена реконструкция системы  освещения в спортивном зале, на 3 этаже, выполнен ремонт спортивного зала, коридора 3-го этажа, 8 учебных кабинетов (замена светильников, покраска, побелка, штукатурка, замена линолеума), процедурного кабинета, частичный ремонт пищеблока, заменены светильники и электрощиты  на пищеблоке.

В МОУ ДОД ДЮСШ  в тренажерном зале проведена побелка потолка, в акробатическом зале стен и пола, в зале самбо отремонтирован потолок, заменены плитки и сделаны дополнительные подвесы для их укрепления, в коридоре и переходе между зданиями заменен линолеум, увеличено количество ламп освещения в тренажёрном зале, коридоре, выполнена обшивка батарей, установлено новое ограждение.


В МОУ Будинской ООШ заменены 18 оконных блоков на пластиковые, заменена дверь запасного выхода.
Во всех остальных образовательных учреждениях района осуществлены текущие ремонтные работы и работы по благоустройству территорий. 


Выполнены противопожарные мероприятия на общую сумму 184,6 тыс. руб.

На меры по обеспечению Антитеррористической безопасности направлено 138,6 тыс.руб.

 К началу нового учебного года на приобретение учебников за счет средств областной субвенции было направлено 632,9 тыс. руб.  на 1 991 экз.
 На подготовку к отопительному сезону заготовлено древесного топлива на сумму 274,75 тыс. руб.

 В МОУ Грибановской ООШ установлен циркуляционный насос на отопительную систему школы, в МОУ Будинской ООШ заменена обшивка водогрейного котла, частично заменены краны на батареях, устранены протечки системы отопления.


  Образовательными организациями приобретены необходимое количество посуды, недостающего инвентаря, оборудования на кухню, предметов мягкого инвентаря на сумму 423,2 тыс. руб. 

МОУ Грибановской ООШ приобретено оборудование для уличной детской игровой площадки на сумму 55000 руб.

В МОУ Грибановской ООШ, МОУ Комаровской ООШ и МДОУ Будинском детском саду созданы и оборудованы медицинские кабинеты,для которых приобретено оборудование на сумму 57000 рублей .
Для обеспечения доступности  качественного образования 26 учащимся из 9 населенных пунктов осуществляется их подвоз по 6 маршрутам в 3 школы. Задействовано 5 автобусов.   
                              Дополнительное образование
    
Большая работа по сохранению здоровья наших детей проводится  детско - юношеской спортивной школой, в которой занимаются 285 воспитанников, из них в 2-х – 28. 

Набор на 2016/2017 учебный год осуществлялся по 6 направлениям: баскетбол, футбол, спортивная борьба самбо, пауэрлифтинг, спортивная акробатика и спортивная аэробика в 22 секции.

В 2016 году проведено 26 спортивных мероприятий:

внутришкольных – 16, муниципальных – 8, межмуниципальных – 2.

                                                       ГТО

Во Всероссийском физкультурно – спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» приняло участие 67 обучающихся, из них получили знаки отличия 37 человек (золотой  знак отличия ГТО -  4 человека,серебряный знак отличия ГТО - 18 человек, бронзовый знак отличия ГТО - 15 человек)

С целью укрепления материально – технической базы МБУ ДО ДЮСШ приобретены спортивный инвентарь – 204494 руб.; спортивное оборудование – 344216 руб.; спортивная форма – 101290 руб. на общую сумму  650000 руб. из средств местного бюджета.
Финансирование


Расходы бюджета района на отрасль «Образование» в общем бюджете района в 2016 году составили  - 47,1 %. Из этих средств -  33,7 % составила доля расходов на дошкольное образование и  54,9 % на общее образование.

         Общий объем средств по разделу «Образование», включая дошкольное, и общее образование за 2016 год составил 75388,9 тыс. руб. 
                                                   Культура 
Важным направлением деятельности в сфере культуры является укрепление и  развитие материально-технической базы учреждений культуры.

 В течение последних  лет  планомерно   ведутся работы по ремонту помещений Бельского районного межпоселенческого Центра культуры и досуга и укреплению его материально-технической базы:

           В 2016 году проведены работы  по ремонту помещений раздевалки, фойе, комнаты для кружковой работы, кассы, заменено электрооборудование в щитовой. Финансировались данные работы из муниципального бюджета, сумма  424 тыс. рублей

 На условиях софинансирования с областным бюджетом в зрительный зал приобретены театральные кресла (401 тыс. рублей),  за средства муниципального бюджета приобретено современное оборудование для раздевалки (188 тыс. рублей), генератор для работы  вне помещений - (41 тыс. рублей).
По ППМИ осуществлен капитальный ремонт Дома народного творчества в Будинском сельском поселении. На данный вид работ было затрачено 1,47 млн. руб, для учреждения приобретена звукоусилительная  аппаратура (100 тыс. руб. за счет средств областного бюджета).

 Заменены  окна и дверные блоки в Бельской детской школе искусств (563 тыс. рублей за счет средств  муниципального бюджета).
Частично проведён ремонт системы отопления, читального зала, абонемента и конференц-зала  в Бельской центральной библиотеке (81 тыс. руб.), приобретено компьютерное оборудование в Грибановскую библиотеку (48 тыс. руб. -  средства областного бюджета).
В учреждениях культурно-досугового типа создано 30 формирований самодеятельного народного творчества, в т.ч. в Бельском РЦКД – 16, которые посещают 244 человека, из них детей до 14 лет – 139. 

Одним из главных направлений в работе учреждений культуры является патриотическое воспитание населения. Бельский район имеет славную боевую историю, поэтому, традиционно проводятся торжественные патриотические мероприятия:

  Торжественно-траурные Митинги, посвящённые:

 - Дню освобождения города и района от немецко-фашистских захватчиков 10 марта; Дню Победы.
13 августа на Петропавловском кладбище г. Белого перезахоронение останков   погибших защитников Отечества.

 14 августа торжественно-траурный митинг, посвященный Дню  Поминовения воинов -  сибиряков.
- в этом году шестой раз в Бельском РЦКД проводился межмуниципальный фестиваль «Покуда сердца стучатся – помните!», в нём приняли участие солисты из 7 районов. - стало доброй традицией организовать народные гуляния в День России. В программе праздника -  чествование наших земляков за добросовестный труд и Межмуниципальный фестиваль музыкального народного творчества под согревающим сердце названием «На Руси никогда не умолкнут гармони!» давно стал нашим, бельским  брендом. Ежегодно с хорошей подготовкой, организованно, красочно и эмоционально  проходит праздник «День города Белого и Бельского района».

                                  Деятельность библиотек.


 В районе работают 10 библиотек.   В текущем году количество пользователей библиотек составило более 4  тысяч человек, остаётся стабильным число выписываемых периодических изданий.    Продолжается работа по компьютеризации сельских библиотек - приобретено компьютерное  оборудования для подключения Интернета в Грибановской сельской библиотеке.  Интернет подключен  в сельских библиотеках.


Коллектив районной библиотеки проводит большую работу по  организации и проведению культурно-массовых мероприятий для читателей, активно сотрудничает с коллективами дошкольных учреждений, Советом ветеранов, Бельской СОШ.  В 2016 году впервые был проведён межрайонный  фестиваль «Поэтическая осень в Белом». 

                                 Социальная поддержка населения


Основными задачами социальной защиты населения  являются:  повышение уровня жизни социально уязвимых групп населения; обеспечение качественными и доступными социальными услугами всех, кто в них нуждается. Наши жители пользуются всеми мерами государственной поддержки, предусмотренной законодательством. В Территориальном отделе социальной защиты населения на учете состоят 3200 человек, что составляет 57 % от всего населения района. За 2016 год субсидиями на оплату жилищно-коммунальных услуг воспользовались 364 чел. на 4,8 млн. руб., льготы по оплате услуг ЖКХ получили 633 чел. на 5,4 млн. руб. 


Сегодня на всех  уровнях власти подчеркивается важность господдержки семей с детьми. В 2016 году в целях оказания социальной поддержки семьям с детьми выплачены различные виды социальных пособий по линии Территориального отдела соцзащиты населения на общую сумму 15,1 млн. руб.. в т. ч. 4,4 млн. руб. или 29 % пособие на 3 ребенка  (получили 32 семьи); ежемесячное пособие по уходу за ребенком  до 1,5 лет 2,4 млн. руб. 61 семья (16%); детям, воспитывающимся в приемных семьях 3,7 млн. руб. (27 человек).  Охват школьников горячим питанием в Бельском районе  составляет 100%. Бесплатное питание получают все учащиеся начальных классов (203 чел.)  на сумму 30,00 руб. в день за счет средств бюджетов: местного (410,0 тыс. руб.) и областного (410,0 тыс. руб.); социальное питание за счёт средств ТОСЗН – 77 обучающихся 5-11 кл., находящихся в трудной жизненной ситуации. В период летней оздоровительной кампании 2016 года на территории Бельского района функционировало 8 лагерей дневного пребывания (далее – ЛДП), организованных на базе всех общеобразовательных организаций, в одном из них работа была организована в двух сменах, два палаточных лагеря, организованы 4 многодневных похода.


Общий охват: 421 чел.  (84 % от количества детей школьного возраста), из них в ТЖС – 153 ч. На выполнение всех мероприятий по организации и проведению оздоровительной кампании 2016 года использовано финансирование 655,9 тыс. руб. из бюджетов разных уровней: региональный бюджет - 306 500 руб. (200 чел.), средства ТОСЗН - 99 414 руб. (153 чел.),местный бюджет - 250 000 руб.


В районе работает «Социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних», который осуществляет комплексную социальную реабилитацию несовершеннолетних в возрасте от 3 до 18 лет, нуждающихся в своевременной и профессиональной помощи вследствие пребывания в трудной жизненной ситуации, семейного неблагополучия. В 2016 году в центре прошли  реабилитацию  – 36 несовершеннолетних. Главной целью работы Центра является налаживание детско - родительских отношений и возврат несовершеннолетнего в кровную семью, оказание помощи семьям с несовершеннолетними детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Еще один важный вопрос -  вопрос обеспечения жильем детей- сирот. Для этих целей в 2016 году за счет средств областного бюджета в муниципальную собственность приобретено 1 жилое помещение на сумму 653,8 тыс. руб. ( за период с 2013 года -10 квартир)

Особое место в районе отводится решению проблем, касающихся пенсионеров, инвалидов. В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 № 741 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» приобретено благоустроенное жилье за счет средств федерального бюджета 1 ветерану.

В районе работает стационарное отделение для престарелых и инвалидов. В настоящее время в нем проживает 29 человек. Пожилые люди обеспечены одеждой, обувью, нательным бельем и постельными принадлежностями, предметами личной гигиены. Для них организован досуг и отдых, обеспечен уход, оказывается медицинская помощь.
Администрацией района активно велась работа по реализации мероприятий направленных на социальную поддержку и защиту социально-незащищенных граждан:

-
 предоставление субсидий на обеспечение жильем молодых семей. Оказанная поддержка позволила улучшить жилищные условия 2 молодым семьям в 2016 г, за период с 2013 года – 9 –ти семьям. Из средств местного бюджета на эти цели в 2016 году потрачено 504,0 тыс.руб.;

-
установлены дополнительные меры социальной поддержки 6 медицинским работникам ГБУЗ «Бельская ЦРБ» в виде ежемесячной выплаты;

Коме того, выплаты социального характера были направлены на:

-
обеспечение компенсации  студентам к месту обучения и обратно (354 чел – 149,3 тыс. рублей);

-
выплату пенсий за выслугу лет к трудовой пенсии по старости муниципальным служащим 1,01 млн. руб.

В рамках переданных отдельных государственных полномочий, осуществлялась деятельность:

-
по компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения 56 педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности – 997,5 тыс. рублей.

-
по предоставлению компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в учреждениях дошкольного образования- 849,3 тыс. рублей - 243 чел.

Молодежная политика, спорт и туризм
В целях стимулирования и поддержки участия детей и молодёжи в социально-экономическом, политическом, культурном и духовном развитии района при Главе Администрации создан Молодёжный совет. В состав Молодёжного совета входит учащаяся и работающая молодёжь.



Работает Муниципальная программа "Развитие физической культуры, спорта и молодёжной политики и ветеранского движения в Бельском районе" на 2016-2018 годы – финансирование за счёт средств районного бюджета. 
Наиболее значимые мероприятия, проводимые на территории района.

2016 год был отмечен событием большой важности для района – 20-летием открытия Мемориала Славы воинам-сибирякам в деревне Плоское. Наши ветераны, люди старшего поколения хранят в своей памяти все тяготы военных лет, безмерную радость Победы над врагом и напряженный труд по восстановлению разрушенного войной хозяйства. На сохранение этой памяти в сердцах современной молодежи были направлены многие памятные мероприятия, прошедшие в городе и сельских поселениях района. 

Среди основных по значимости хотел бы упомянуть следующие:

- «Вахта памяти – 2016». На территории района с апреля по август трудились поисковые отряды из многих регионов, которые на протяжении ряда лет помогают обрести имена погибших на нашей земле воинов и достойно с почестями перезахоронить на воинских мемориалах останки солдат, лежащих на бывших полях сражений.  
13 августа  проведено перезахоронение 343 останков погибших защитников Отечества  на Петропавловском кладбище в г. Белом.
- Велопробег  Белый–Плоское–Белый  13 августа в память о павших  воинах-сибиряках.

- Туристический слёт. 24-25 июня 2016 года в районе состоялся IV-й районный  туристический слёт, в котором приняло участие 9 команд. В том числе из г. Нелидово, Жарковского района.
-"Минута славы". 16 июня 2016 года на сцене районного Центра культуры и досуга прошёл ежегодный конкурс детского и молодёжного творчества «Твой шанс – твоя минута славы». В конкурсе приняли участие более 60 детей и подростков. 

- Спартакиада "Лето-2016" 10 июня 2016 года Комитетом по делам молодежи, спорту и туризму совместно с Отделом образования была организована и проведена Спартакиада летних оздоровительных лагерей. На площадке МОУ "Бельская СОШ" соревновались 9 команд летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием.  

- Мероприятия в рамках празднования Дня города и района.
               Средства массовой информации

Функцию обеспечения и повышения информационной открытости органов Администрации Бельского района, информирование жителей Бельского района о событиях городского и регионального уровня осуществляет Общественно-политическая газета Бельского района «Бельская правда», учредителями которой являются Администрация Бельского района и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Бельская правда»». Средний тираж газеты  в 2016 году составил 1261 экземпляр. Финансирование осуществляется из областного и местного бюджетов. Доля местного бюджета составляет 43% ( 1,0 млн. рублей).

Газета «Бельская правда» активно участвует во всех мероприятиях, проводимых районной Администрацией, в качестве информационного партнёра. Благодаря регулярному освещению социально-значимых проблем области и района в целом, наличию собственных авторских материалов, их жанровому разнообразию наша газета актуальна и любима читателями.

Работа с документами и обращениями граждан
В соответствии с требованиями Федерального законодательства в Администрации организована работа с обращениями граждан в письменной и устной форме, приему граждан должностными лицами. Утвержден график приема населения.     В 2016 году в Администрацию поступило -152 обращения (2015 г.- 146), из них  15 обращений поступило из Правительства Тверской области (в 2015 году -17 обращений) Ни одно из обращений не остается без внимания. Обращения, поступающие Администрацию района, в обязательном порядке регистрируются и доводятся до руководителей соответствующих служб для исполнения. Все обращения рассмотрены  ответственными исполнителями, авторам писем направлены ответы в письменном виде.             

    Анализ обращений  за 2016 год показал, что  положительное решение принято по 140 обращениям,  разъяснительные ответы даны на 12 обращений, в  том числе с выездом на место 87 с участием заявителей.

        В целях совершенствования работы по обращению граждан, качественного и оперативного рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан в Администрации Бельского  района используются различные формы и методы работы с населением.

Одной из эффективных форм работы с населением являются выездные приемы Главы  Администрации района, заместителей и руководителей структурных подразделений  Администрации района  с привлечением других заинтересованных ведомств, а именно: (ГБУЗ «Бельская  ЦРБ», ТОСЗН, отдел ПФ РФ,  Бельский пункт полиции и др.). Такая форма работы способствует более тесному взаимодействию в решении возникающих проблем и успешно используется в практике работы с населением, за 12 месяцев текущего года  их было проведено - 14 . В ходе проведенных выездных приемов жители  поднимали самые разные проблемы, касающиеся благоустройства, здравоохранения, социального и пенсионного обеспечения района и др. Практика выездных приемов показывает, что за время проведения  выездного приема  находятся пути решения многих вопросов, выявляются причины тех или иных проблем, даются полезные,  действенные советы и формируются необходимые для обеих сторон предложения.
На личный прием  Главы Администрации пришло более  30 человек. Тематика обращений  граждан в основном это вопросы работы ЖКХ, оказание помощи в  ремонте жилья,  социальные вопросы. 
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