«О проведении Всемирного дня борьбы с туберкулёзом в 2018 году»
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Этот день ежегодно отмечают 24 марта, что связано с историческими событиями. В этот день в 1882 году доктор Роберт Кох открыл возбудитель туберкулеза, что явилось первым шагом на пути диагностики и лечения этой болезни. Праздничная дата, зародившись во второй половине прошлого столетия, была инициативно поддержана Всемирной организацией по борьбе с туберкулезом и праздник был принят на официальном уровне. С того дня День борьбы с туберкулезом отмечается каждый год, при этом имея свою тему и девиз. В 2017- 2018 годы по инициативе Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Всемирный день борьбы с туберкулезом проводиться под лозунгом: «Вместе ликвидируем туберкулез: никого не оставим без внимания!».
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Все мероприятия, посвященные   «Дню борьбы с туберкулезом» в МОУ «Бельская СОШ» прошли под девизом «МЫ – ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ!». В начальном звене школы  классными руководителями проведены  обучающие  беседы,  с использованием информационных плакатов,  на тему «Как укрепить своё здоровье?». Целью бесед было донести до сознания детей, что туберкулез – это опасное инфекционное заболевание, вызываемое микробактериями. В 3-4 классах проведено практическое занятие - выполнена аппликация с детьми «Белая ромашка – символ Всемирного дня борьбы с туберкулёзом». В 5- 6 классах  проведены спортивно – оздоровительные мероприятия «Веселые старты»,  объявлен конкурс рисунков  «Белый цветок жизни». На классном часе «Защити себя от туберкулёза»  для учащихся 7-8-ых классов  медицинский работник школы   рассказала ребятам о значении реакции Манту и флюорографии. Была проведена беседа «Опасная болезнь 21 века»  - для учащихся  9-11 классов. Организовано анкетирование  учащихся «Что ты знаешь о туберкулезе?».  Для родителей  были оформлены стенгазета и санбюллетень. На сайте образовательного учреждения размещена памятка для родителей: «Туберкулёз у детей и подростков». На родительском собрании перед собравшимися выступила медработник школы по теме  «Туберкулез. Обезопасьте себя  и ребёнка». Цель выступления  - убедить родителей в опасности заболевания, необходимости заботиться о своем здоровье, т.к. туберкулез излечить очень трудно, а иногда невозможно.
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В МОУ Кавельщинской ООШ в 7-9 классах прошёл открытый классный час «Вместе против туберкулёза», где  учащиеся ознакомились с основными методами профилактики заболевания туберкулёзом у детей. Узнали о важности и необходимости своевременной диагностики туберкулёза - пробе Манту  и флюорографическом обследование.  Ознакомились с информацией об особенностях туберкулёзной инфекции, возбудителе туберкулёза – палочке Коха, механизме заражения, источнике инфекции, группах лиц с риском заражения, факторах, способствующих заболеванию, симптомах заболевания. Просмотрели видеоролик «Беседа с О.Карпенко фтизиатором, кандидатом медицинских наук, заслуженным врачом России». На родительском собрании выступила медсестра Кавельщинского ФАПа с профилактической беседой о заболевании туберкулёзом. Среди родителей было проведено анкетирование «Что вы знаете о туберкулёзе? »
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В МОУ Грибановской ООШ прошёл урок здоровья «Туберкулёз- заболевание всего организма», с приглашением медицинского работника   Грибановского ФАПа. Было  проведено анкетирование «Что ты знаешь о туберкулёзе?», выпущен санбюллетень по вопросам выявления и профилактики туберкулёза. Созданы и распространены листовки «Белая ромашка - против туберкулёза».

В МОУ Демяховской ООШ оформлен уголок здоровья, содержащий информацию по вопросам профилактики туберкулёза. Проведены урок здоровья с использованием информационно-коммуникационных технологий «Как не заболеть туберкулёзом» и анкетирование обучающихся по вопросу «Что вы знаете о туберкулёзе?» Организована выставка рисунков «Внимание! Туберкулёз». 
В МОУ Дунаевской ООШ были проведены классные часы: «Нужна ли прививка против туберкулёза», «Что нужно знать о туберкулёзе», «Защитим себя от туберкулёза». Оформлен информационный стенд о профилактике туберкулёза «Туберкулёз и его профилактика». Изготовлены и распространены памятки среди родителей «Защити наше здоровье». Проведены спортивно-оздоровительное мероприятие «Весёлые старты» и конкурс рисунков «Белый цветок жизни».


В МОУ Комаровской ООШ было организовано приуроченное к данной дате мероприятие «Болезнь, не знающая границ»,  а в МОУ Будинской ООШ  прошла беседа с учащимися «Чем опасен туберкулёз» с участием  медсестры Будинского ФАПа .

 
 В МДОУ Детский сад №2 была организована образовательная деятельность с участием медицинского работника «Как укрепить своё здоровье?», проведён «Урок здоровья», на котором дети закрепили правила личной гигиены, состоялась обучающая беседа с детьми старших групп на тему: «Всемирный день борьбы с туберкулёзом» ( с использованием информационных плакатов), выполнена аппликация «Белая ромашка – символ Всемирного дня борьбы с туберкулёзом». Дети просмотрели учебный мультфильм «Сказка о том, где туберкулёзной палочке живётся хорошо». Для родителей был оформлен плакат «Сан бюллетень – Профилактика туберкулёза» и проведено анкетирование: «Как укрепить здоровье детей?». На сайте  учреждения размещена памятка для родителей: «Туберкулёз».

В МДОУ Детский сад №3 с воспитанниками старшей и подготовительной групп была проведена ознакомительная беседа с участием медицинского работника «Будем вместе бороться с туберкулёзом». Дети узнали о том, что это за болезнь и какие меры профилактики нужно знать  детям и  взрослым для того, чтобы сохранить своё здоровье.
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В МДОУ Кавельщинский детский сад прошёл  «День ромашки», так как ромашка является символом борьбы с туберкулёзом и поэтому  ребятам вручили значки с изображением ромашки. Вечером перед детьми и их родителями выступила медсестра Кавельщинского ФАПа, которая рассказала  собравшимся в доступной форме о туберкулёзе и провела дыхательную зарядку, которую порекомендовала проводить регулярно, для того чтобы ребята были здоровыми. Затем для детей  была показана «Сказка о том, где туберкулёзной палочке живётся хорошо», а  родителям продемонстрирован  видеоролик «Детский туберкулёз». Всем гостям ребята также подарили значки с изображением ромашки, а в завершении мероприятия родители ответили на вопросы анкеты.
