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ПРАВОВОЙ   ОБЗОР

2 июля 2015

Указ Президента Российской Федерации №320  от 24 июня 2015 года      "О продлении действия отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации"

С 6 августа 2015 г. на один год продлевается действие отдельных специальных экономических мер, предусмотренных пунктом 1 Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560: органам государственной власти Российской Федерации, федеральным государственным органам, органам местного самоуправления, юридическим лицам, образованным в соответствии с законодательством Российской Федерации, организациям и физическим лицам, находящимся под юрисдикцией Российской Федерации, в своей деятельности запрещается либо ограничивается осуществление внешнеэкономических операций, предусматривающих ввоз на территорию Российской Федерации отдельных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых является государство, принявшее решение о введении экономических санкций в отношении российских юридических и (или) физических лиц или присоединившееся к такому решению.
Федеральный закон  от 29.07.2015 № 192  «О внесении изменений в статьи 222 и 223 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 20.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральный закон направлен на уточнение отдельных положений законодательства Российской Федерации об ответственности за незаконный оборот оружия.

В частности, вносится дополнение в примечание к статье 222 «Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» Уголовного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которым механизм освобождения от уголовной ответственности, предусмотренный названной статьёй, не применяется к лицам, не только участвующим в незаконном обороте оружия, но и незаконно его изготовившим и переделавшим.

Устраняется несоответствие между санкциями в виде лишения свободы частей первой и второй статьи 223 «Незаконное изготовление оружия» Уголовного кодекса Российской Федерации. В абзаце втором  части второй  этой нормы  слова «от двух до шести» заменены словами «от трех до семи».
Кроме того, Федеральным законом уточняется вид пиротехнических изделий, которые признаются предметом противоправного деяния в соответствии с частью 1 статьи 20.8 «Нарушение правил производства, приобретения, продажи, передачи, хранения, перевозки, ношения, коллекционирования, экспонирования или учета оружия и патронов к нему,  порядка выдачи свидетельства о прохождении подготовки и проверки знания правил безопасного обращения с оружием и наличия  навыков безопасного обращения с оружием или медицинских заключений  об отсутствии противопоказаний к владению оружием»  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающей ответственность за нарушение правил производства, продажи, хранения, уничтожения или учёта оружия и иных запрещенных к обороту предметов. В части первой  слова 2пиротехнических изделий» заменены словами «пиротехнических изделий 4 и 5 классов».
Федеральный закон  от 29.06.2015 № 193 «О внесении изменений в статью 183 Уголовного кодекса Российской Федерации».

Федеральный закон направлен на повышение ответственности за незаконные получение и разглашение сведений, составляющих коммерческую, налоговую или банковскую тайну (статья 183 УК РФ).

Так, в числе изменений, предусмотрено, что  максимальный размер штрафа, предусмотренного частью первой статьи 183 Уголовного кодекса Российской Федерации, увеличивается с 80 тысяч рублей до 500 тысяч рублей, частью второй статьи – со 120 тысяч рублей до 1 миллиона рублей, частью третьей – с 200 тысяч рублей до 1,5 миллиона рублей.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 194-ФЗ  «О внесении изменения в статью 86 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Внесенными в часть шестую статьи 86 «Судимость»  Уголовного кодекса Российской Федерации изменениями предусмотрено, что погашение  или снятие судимости аннулирует все правовые последствия, предусмотренные настоящим Кодексом, связанные с судимостью. 

          Федеральный закон направлен на устранение императивного характера названной нормы и приведение её в соответствие с положениями иных законодательных актов Российской Федерации, допускающих в отдельных сферах ограничения для лиц, судимость которых снята или погашена.

Федеральный закон  от 29.06.2015 173-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части пенсионного обеспечения некоторых категорий граждан».

Федеральный закон направлен на урегулирование вопросов пенсионного обеспечения граждан, сотрудничавших по контракту с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, в качестве основного рода занятий.

В связи с этим  предусмотрено отнести к числу периодов, засчитываемых в страховой стаж наравне с периодами, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации, период сотрудничества граждан по контракту с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, в качестве основного рода занятий путём соответствующего дополнения статьи 12 Федерального закона «О страховых пенсиях».

Одновременно уточняется  редакция части шестой статьи 18 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности». Устанавливается, что период сотрудничества граждан по контракту с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, в качестве основного рода занятий засчитывается в страховой стаж таких граждан на основании сведений указанных органов, а их руководители определяют порядок передачи этих сведений.

Кроме того, уточняются нормы Федерального закона «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» в связи с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», определяющие размеры денежного довольствия, учитываемого при исчислении пенсии лицам, проходившим военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей.

Федеральный закон от 29.06.2015№ 172-ФЗ «О внесении изменений в статью 34 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

Федеральный закон направлен на совершенствование механизма отбора граждан, поступающих на военную службу по контракту в спасательные воинские формирования МЧС России.

Вносятся изменения в статью 34 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе», предоставляющие МЧС России право самостоятельно осуществлять отбор кандидатов для поступления на военную службу по контракту в спасательные воинские формирования МЧС России, что позволит обеспечить требуемые качественные параметры процесса их комплектования.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гражданской обороне».

Федеральный закон направлен на повышение эффективности функционирования гражданской обороны и актуализацию задач в области гражданской обороны в современных условиях.

Федеральным законом вносятся изменения в Федеральный закон от 12 февраля 1998 г. № 28-ФЗ «О гражданской обороне», в соответствии с которыми законодательно закреплены понятия «управление гражданской обороной» и «система управления гражданской обороной», изложены в новой редакции задачи гражданской обороны, а также дополнены полномочия федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области гражданской обороны.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 175-ФЗ «О внесении изменений в статью 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральный закон принят в целях установления административной ответственности за нарушения в сфере рекламы финансовых услуг.

Федеральным законом статья 14.3 «Нарушение законодательства о рекламе» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена частью шестой, устанавливающей штрафные санкции для кредитных организаций и их должностных лиц за распространение рекламы услуг по предоставлению кредита или займа без указания всех условий, определяющих полную стоимость кредита (займа) и влияющих на неё.

Предусмотрено, что распространение кредитной организацией рекламы услуг, связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием им и погашением кредита  или займа, содержащей  хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, без указания всех остальных условий, определяющих полную стоимость кредита (займа) для заемщика и влияющих на нее, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч  до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от трехсот тысяч до восьмисот тысяч рублей. 

Федеральный закон от 29.06.2015 № 199-ФЗ  «О внесении изменений в статьи 18.10 и 18.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

Федеральный закон принят в целях уточнения порядка привлечения к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства и  оснований привлечения к административной ответственности за нарушения этого порядка, для чего  внесены изменения в диспозиции частей 1 и 4 статьи 18.10  «Незаконное осуществление иностранным гражданином  или лицом без гражданства трудовой деятельности в Российской Федерации» и части 1 статьи 18.15  «Незаконное привлечение  к трудовой деятельности в Российской Федерации  иностранного гражданина или лица без гражданства» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Установлена административная ответственность за осуществление иностранным гражданином или лицом без гражданства трудовой деятельности в РФ по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), не указанной в разрешении на работу или патенте, если разрешение на работу или патент содержит сведения о профессии (специальности, должности, виде трудовой деятельности), в виде штрафа от 2000 до 5000 рублей с административным выдворением из РФ или без такового, а также за необращение иностранного гражданина или с целью внесения изменений в сведения, содержащиеся в разрешении на работу или патенте, если такое обращение требуется в соответствии с федеральным законом (штраф  от 4000 до 5000 рублей).

Также, соответственно, установлена административная ответственность за привлечение к трудовой деятельности в РФ иностранного гражданина по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), не указанной в разрешении на работу или патенте, если разрешение на работу или патент содержит сведения о профессии (специальности, должности, виде трудовой деятельности). Размер штрафа, налагаемого на граждан, от 2000 до 5000 рублей.

Также внесены  изменения в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».
Определено, в частности, что при необходимости осуществления иностранным гражданином, прибывшим в безвизовом порядке, либо отдельными категориями иностранных граждан, обучающихся в РФ по очной форме, трудовой деятельности по профессии (специальности, должности, виду трудовой деятельности), не указанной в патенте, соответствующий иностранный гражданин вправе обратиться в миграционный орган, выдавший патент, для внесения соответствующих изменений в сведения, содержащиеся в таком патенте.

Уточнено, что отказ в приеме заявления о выдаче патента возможен также в случае принятия федеральным органом исполнительной власти в сфере миграции решения о приостановлении на определенный период выдачи патентов на территории субъекта РФ или принятия Правительством РФ решения о приостановлении на определенный период выдачи патентов в России.

Статья 13 дополнена пунктом 11, устанавливающим обязанность иностранных граждан и лиц без гражданства в случае изменения в течение срока действия разрешения на работу фамилии и имени или реквизитов документа, удостоверяющего личность, обратиться в территориальный орган ФМС России для внесения соответствующих изменений в разрешение на работу;

Статья 132 дополнена пунктом 191, устанавливающим такую обязанность для высококвалифицированных специалистов из числа иностранных граждан;

Статья 135 дополнена пунктом 171, устанавливающим такую обязанность для иностранных граждан, работающих в расположенных на территории Российской Федерации филиалах, представительствах и дочерних организациях иностранных коммерческих организаций, зарегистрированных на территориях государств – членов Всемирной торговой организации;

В пункты 15, 17 и 26 статьи 133, пункт 17 статьи 134, пункт 6 статьи 18 и пункт 1 статьи 353 внесены уточняющие изменения.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 200-ФЗ  «О внесении изменения в статью 64 Трудового кодекса Российской Федерации».

В часть пятую статьи 64 «Гарантии при заключении трудового договора» Трудового кодекса Российской Федерации внесено изменение, согласно которому  по письменному требованию  лица, которому отказано в заключении трудового договора, работодатель обязан сообщить причину отказа в письменной форме не позднее чем  в течение семи рабочих дней  со дня предъявления такого требования.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 201-ФЗ  «О внесении изменений в статьи 841 и 261 Трудового кодекса Российской Федерации».

         Федеральным законом вносятся изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации, обязывающие работодателя в случае истечения срочного трудового договора с беременной женщиной при предоставлении ей в установленном порядке отпуска по беременности и родам продлить срок действия трудового договора до окончания такого отпуска.

Частью второй статьи 261  «Гарантии беременной женщине и лицам с семейными обязанностями при расторжении трудового договора» внесенными изменениями регламентировано следующее.

В случае истечения срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель  обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей состояние беременности, продлить срок действия трудового договора  до окончания беременности, а при предоставлении ей  в установленном порядке отпуска по беременности и родам – до окончания такого отпуска. Женщина, срок действия  трудового договора с которой был продлен  до окончания беременности, обязана по запросу работодателя, но не чаще чем  один раз в три месяца, предоставлять медицинскую справку, подтверждающую состояние беременности. Если при этом женщина фактически продолжает  работать после окончания беременности,  то работодатель  имеет право расторгнуть  трудовой договор с ней в связи с истечением  срока его действия в течение недели со дня, когда работодатель узнал или должен был узнать о факте окончания беременности.

Изменениями в статью 84.1 «Общий порядок оформления прекращения трудового договора» Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что работодатель не несет ответственности  за задержку выдачи трудовой книжки в случаях несовпадения последнего дня работы с днем оформления прекращения трудовых отношений  при увольнении женщины, срок действия трудового договора с которой был продлен до окончания беременности или до окончания отпуска по беременности и родам в соответствии с частью второй  статьи 261 настоящего  Кодекса. По письменному обращению  при неполучении данного документа  после увольнения, работодатель обязан выдать трудовую книжку  не позднее трех рабочих дней со дня обращения за ней.

Федеральный закон  от 29.06.2015 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральным законом вносятся  в  Жилищный кодекс Российской Федерации, Градостроительный кодекс Российской Федерации, Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», федеральные законы «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», «О несостоятельности (банкротстве)», «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменения, направленные на совершенствование регулирования жилищных отношений.

Изменения, в частности, затрагивают вопросы управления многоквартирными домами, внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, а также осуществления капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

Кроме того, в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» вносятся изменения, уточняющие порядок предоставления финансовой поддержки за счёт средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, в том числе Республике Крым и городу федерального значения Севастополю.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 180-ФЗ «О внесении изменений  в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Уточняются отдельные положения Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества», в том числе в целях приведения его в соответствие с Гражданским кодексом Российской Федерации в редакции Федерального закона «О внесении изменений в  главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

Уточняются положение, определяющее принцип возмездности приватизации, а также перечень отношений, возникающих при распоряжении государственным или муниципальным имуществом, на которые не распространяется действие Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества». В частности, из сферы действия указанного Федерального закона исключаются продажа находящихся в государственной и муниципальной собственности ценных бумаг на организованных торгах и передача государственного и муниципального имущества некоммерческим организациям в качестве имущественного взноса публично-правового образования.

Вводится требование представления унитарными предприятиями и хозяйственными обществами, включенными в акты планирования приватизации, бухгалтерской (финансовой) отчётности в уполномоченный орган публичной власти.

В целях повышения прозрачности и эффективности информационного обеспечения приватизации государственного и муниципального имущества внесены изменения в порядок его осуществления. Информация о приватизации в объёме, предусмотренном Федеральным законом, подлежит размещению в сети Интернет. Обязательное опубликование такой информации в официальных печатных изданиях не предусмотрено. Также скорректированы требования к составу сведений, которые должны включаться в информационное сообщение о продаже государственного и муниципального имущества.

Частично изменены правила проведения торгов по продаже приватизируемого имущества. В частности, размер задатка, который вносится претендентом для участия в них, увеличен с 10 до 20 процентов начальной цены приватизируемого имущества, выдача уведомления о признании участника торгов победителем предусмотрена в день подведения их итогов. Сокращён срок, предусмотренный для заключения договора купли-продажи с победителем торгов.

Сходные изменения вносятся в порядок продажи государственного и муниципального имущества посредством публичного предложения.

Федеральный закон № 174-ФЗ от 29.06.2015 «О внесении изменений в статью 18 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

Федеральным законом устанавливается, что высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) может замещать указанную должность не более двух сроков подряд независимо от того, избирается ли оно непосредственно гражданами Российской Федерации или депутатами законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

В целях уточнения порядка определения сроков полномочий высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, ранее наделённого такими полномочиями, а затем избранного на указанную должность, Федеральным законом устанавливается, что первым из двух возможных сроков подряд является срок, на который это лицо было избрано после 1 июня 2012 года — дня вступления в силу Федерального закона от 2 мая 2012 г. № 40-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», закрепившего прямые выборы высших должностных лиц субъектов Российской Федерации.

Федеральный закон  от 29.06.2015 № 187-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Федеральным законом устанавливается общий порядок формирования консолидированного бюджета городского округа с внутригородским делением, совершенствуются механизмы выравнивания бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений, внутригородских районов, муниципальных районов, городских округов с внутригородским делением, механизмы предоставления межбюджетных трансфертов из местных бюджетов и наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями.

Кроме того, Федеральным законом предусматривается, что депутат представительного органа муниципального образования слагает депутатские полномочия в случае его избрания этим органом из своего состава главой муниципального образования, возглавляющим местную администрацию. При этом указывается, что это требование не применяется в сельских поселениях и внутригородских муниципальных образованиях городов федерального значения в случае совмещения главами таких муниципальных образований полномочий председателя представительного органа муниципального образования и главы местной администрации.

Федеральный закон от 29.06.2015  № 198-ФЗ  «О внесении изменений в статьи 29 и 65 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».

Согласно Федеральному закону,  максимальный размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, устанавливается для каждого муниципального образования нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации в зависимости от условий присмотра и ухода. Размер родительской платы, устанавливаемый учредителями названных образовательных организаций, не может быть выше указанного максимального размера. При этом в случае если присмотр и уход за ребёнком в организации, осуществляющей образовательную деятельность, оплачивает учредитель, родительская плата не устанавливается.

Образовательные организации обеспечивают открытость и доступность документа об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, за содержание детей в образовательной организации, реализующей образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования, если в такой образовательной организации созданы условия для проживания обучающихся в интернате, либо за осуществление присмотра и ухода за детьми в группах продлённого дня в образовательной организации, реализующей образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 179-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральный закон направлен на приведение терминологии федеральных законов «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в соответствие с законодательством Российской Федерации в сфере государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и ограничения потребления (распития) алкогольной продукции.

Федеральным законом из указанных федеральных законов исключаются положения, разграничивающие понятия «алкогольная продукция» и «пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива», поскольку пиво и такие напитки являются видами алкогольной продукции.

Федеральный закон № 197  «О внесении изменений в статью 5 Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации».

Федеральный закон направлен на совершенствование миграционного законодательства Российской Федерации в части, касающейся регулирования отношений, связанных с регистрацией граждан Российской Федерации по месту пребывания.

В этих целях Федеральным законом вносятся в Закон Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» изменения, согласно которым гражданин Российской Федерации не подлежит регистрации по месту пребывания в гостинице, санатории, доме отдыха, пансионате, кемпинге, на туристской базе, в медицинской организации или другом подобном учреждении (за исключением учреждения уголовно-исполнительной системы, исполняющего наказания в виде лишения свободы или принудительных работ), если он зарегистрирован по месту жительства или по месту пребывания в жилом помещении, находящемся в том же субъекте Российской Федерации, где располагается указанная организация или учреждение. При этом основания для освобождения от обязанности регистрировать гражданина Российской Федерации по месту пребывания применяются в случае, если непрерывный срок пребывания данного гражданина не превышает 90 дней со дня его прибытия в соответствующее место пребывания.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 158-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральным законом предусмотрено распространить порядок приобретения арендованного недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности, установленный Федеральным законом «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на субъекты малого и среднего предпринимательства, во временном владении и (или) временном пользовании которых арендуемое имущество находится непрерывно в течение двух и более лет в соответствии с договором или договорами аренды по состоянию на 1 июля 2015 года, а не на 1 июля 2013 года, как это предусмотрено в настоящее время.

Увеличивается с трёх до пяти лет минимальный срок рассрочки оплаты имущества, приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права выкупа такого имущества.

Одновременно сокращается с пяти до трёх лет период, в течение которого имущество, включённое в перечень государственного имущества или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, должно находиться во владении и (или) в пользовании указанных арендаторов, для того чтобы у них возникло преимущественное право его приобретения в заявительном порядке.

Также предусмотрено продлить срок действия положений законодательства Российской Федерации, устанавливающих преимущественное право выкупа субъектами малого и среднего предпринимательства арендованного ими государственного или муниципального имущества и порядок реализации этого права, до 1 июля 2018 года (вместо 1 июля 2015 года).

Федеральный закон от 29.06.2015 № 186-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Федеральным законом устанавливаются дополнительные гарантии прав работников, бывших работников при банкротстве должника, являющегося (являвшегося) работодателем. В частности, работникам, бывшим работникам должника, имеющим требования о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда, предоставляется право на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании должника банкротом.

Предусматривается обязанность руководителя должника или индивидуального предпринимателя обратиться с заявлением должника в арбитражный суд, в случае если имеется не погашенная в течение более чем трёх месяцев по причине недостаточности денежных средств задолженность по оплате труда, выплате выходных пособий и иным причитающимся работникам, бывшим работникам выплатам. Одновременно в обязанность арбитражному управляющему вменяются выявление фактов нарушения обязанности по подаче заявления должника в арбитражный суд и применение мер по привлечению виновного в этом лица к субсидиарной ответственности.

Определяется правовой статус и регламентируется порядок проведения собрания работников, бывших работников должника, а также порядок избрания представителя работников должника.

Детализируется перечень сведений о работниках, бывших работниках должника, подлежащих включению в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.

Кроме того, уточняется очерёдность удовлетворения требований кредиторов. Устанавливается, что при удовлетворении требований по оплате труда и  выплате выходных пособий в рамках погашения реестровой задолженности в приоритетном порядке осуществляются выплаты в сумме из расчёта не более 30 тысяч рублей за каждый месяц для каждого работника и лишь после этого выплачиваются оставшиеся суммы, а затем удовлетворяются требования о выплате вознаграждений авторам результатов интеллектуальной деятельности.

Предусматриваются особенности реализации прав работников, бывших работников должника, являющегося финансовой организацией.

Также устанавливается норма, согласно которой федеральным законом должен быть определён порядок выплаты компенсации работнику при утрате не выплаченной ему заработной платы в случае возбуждения производства по делу о несостоятельности (банкротстве).

Федеральный закон от 29.06.2015 № 206-ФЗ  «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования лесных отношений».

Федеральным законом в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации вносятся изменения, связанные с правовым регулированием отношений, касающихся порядка заготовки древесины, а также использования лесов юридическими лицами и гражданами на основании договоров аренды лесных участков и купли-продажи лесных насаждений.

Согласно Федеральному закону, заготовка древесины представляет собой предпринимательскую деятельность, связанную с рубкой лесных насаждений и вывозом из леса древесины, и осуществляется на лесосеке (части площади лесного участка, лесотаксационного выдела или лесного квартала) в ходе проведения лесосечных работ. Виды лесосечных работ, порядок и последовательность их проведения, предельные (максимальные) размеры лесосек, форма технологической карты лесосечных работ, форма акта и порядок осмотра лесосеки устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Предусматривается возможность заготовки древесины на землях лесного фонда субъектами малого и среднего предпринимательства на основании договоров купли-продажи лесных насаждений без права создания объектов лесной и иной инфраструктур.

Устанавливается порядок предоставления юридическим лицам и гражданам лесных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности. В частности, регулируются вопросы заключения, изменения и расторжения договоров аренды лесных участков.

Значительная часть Федерального закона посвящена вопросам купли-продажи лесных насаждений. Например, предусматривается утверждение типового договора купли-продажи лесных насаждений.

Федеральный закон содержит нормы о порядке образования лесных участков на основании их проектной документации, подготовленной при проектировании лесных участков.

Устранены имеющиеся противоречия в правовом регулировании лесных, земельных и гражданско-правовых отношений в части, касающейся возникновения прав на лесные участки, в том числе вопросов организации и проведения торгов.

Федеральный закон от 29.06.2015 № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». 

Направлен на противодействие незаконному обороту алкогольной продукции.

Регулируются отношения, возникающие в сфере учёта производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В частности,  устанавливается, что требование об обязательной фиксации информации об объёме производства и оборота соответствующей продукции в Единой государственной автоматизированной информационной системе (далее – ЕГАИС) распространяется на организации, осуществляющие производство пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, оптовые поставки и импорт алкогольной и спиртосодержащей продукции, розничную продажу алкогольной продукции, а также уточняется перечень видов деятельности, на которые такое требование не распространяется.

Определяются функции программно-аппаратных средств организаций, сельскохозяйственных товаропроизводителей и индивидуальных предпринимателей, входящих в состав технических средств фиксации и передачи информации об объёме производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в ЕГАИС, требования к которым устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Урегулированы вопросы, связанные с особенностями применения устанавливаемых положений на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

Предусматривается поэтапный порядок вступления его в силу для различных участников ЕГАИС, осуществляющих производство и оборот пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, закупку, хранение и поставки этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, розничную продажу алкогольной продукции в городских и сельских поселениях.

Федеральный закон от 29.06.2015 №  203-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

Федеральным законом устанавливается, что лицензии на деятельность по обезвреживанию и размещению отходов I – IV классов опасности, выданные до 1 июля 2015 года, сохраняют своё действие до 1 января 2019 года, при этом юридические лица, индивидуальные предприниматели, имеющие лицензии на деятельность по обезвреживанию и размещению таких отходов, вправе переоформить их на лицензии на деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I – IV классов опасности.

Также предусматривается, что юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I – IV классов опасности, обязаны получить лицензию на её осуществление до 1 января 2016 года, а после 1 января 2016 года осуществление данной деятельности без лицензии не допускается.

Кроме того,  уточняются отдельные нормы федеральных законов, касающиеся государственного экологического надзора, государственной экологической экспертизы, обращения с отходами производства и потребления.

Постановление Правительства Российской Федерации №574  от 11 июня 2015 года  "Об утверждении Правил определения перечня организаций, указанных в частях третьей и четвёртой статьи 6 Федерального закона "Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов", а также атрибутики и символики этих организаций".

 Утверждены Правила, устанавливающие порядок определения перечня организаций, сотрудничавших с группами, организациями, движениями или лицами, признанными преступными либо виновными в совершении преступлений в соответствии с приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси (Нюрнбергского трибунала) либо приговорами национальных, военных или оккупационных трибуналов, основанными на приговоре Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси (Нюрнбергского трибунала) либо вынесенными в период Великой Отечественной войны, Второй мировой войны, организаций (в том числе иностранных или международных), отрицающих факты и выводы, установленные приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси (Нюрнбергского трибунала) либо приговорами национальных, военных или оккупационных трибуналов, основанными на приговоре Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси (Нюрнбергского трибунала) либо вынесенными в период Великой Отечественной войны, Второй мировой войны, а также атрибутики и символики этих организаций. 

Перечень содержит сведения о наименованиях организаций и описание их атрибутики и символики. Документы, являющиеся основанием для включения организаций, их символики и атрибутики в перечень, представляются в Министерство юстиции Российской Федерации Министерством внутренних дел Российской Федерации, Министерством иностранных дел Российской Федерации, Федеральной службой безопасности Российской Федерации, Генеральной прокуратурой Российской Федерации и иными федеральными органами государственной власти.

Постановление Правительства Российской Федерации №625  от 25 июня 2015 года  "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 г. № 778".

Внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 7 августа 2014 г. № 778 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 г. № 560 "О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации". Так, до 5 августа 2016 г. (включительно) продлён запрет на ввоз в Российскую Федерацию сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых являются Соединённые Штаты Америки, страны Европейского союза, Канада, Австралия и Королевство Норвегия. Также скорректирован перечень сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых являются перечисленные страны, и которые до 5 августа 2016 г. (включительно) запрещены к ввозу в Российскую Федерацию.

Постановление Правительства РФ от 16.06.2015 N 591                                "О внесении изменений в Положение о федеральном государственном надзоре в сфере обращения лекарственных средств» 
 
С 1 июля 2015 года вступают в силу изменения, внесенные  постановлением Правительства Российской Федерации от 16.06.2015 № 591 в Положение о федеральном государственном надзоре в сфере обращения лекарственных средств.

Согласно внесенным изменениям, государственный надзор включает в себя организацию и проведение проверок соответствия лекарственных средств, находящихся в гражданском обороте, установленным обязательным требованиям к их качеству; организацию и проведение фармаконадзора; применение в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений, в том числе принятие решения о нахождении лекарственных средств в обращении, выдачу предписаний об устранении выявленных нарушений обязательных требований и привлечение к ответственности лиц, совершивших такие нарушения.

Государственный надзор осуществляется посредством проведения плановых и внеплановых, документарных и выездных проверок в соответствии со статьями 9 – 12  Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Предварительное согласование с органами прокуратуры сроков проведения внеплановой проверки субъектов обращения лекарственных средств, а также предварительное уведомление юридических лиц, индивидуальных предпринимателей о начале проведения этой проверки не требуется. Органы прокуратуры извещаются о проведении внеплановой проверки субъектов обращения лекарственных средств посредством направления соответствующих документов в течение 3 рабочих дней со дня окончания проведения указанной внеплановой проверки.

Действующим Положением о федеральном государственном надзоре в сфере обращения лекарственных средств регламентировано, что в отношении отдельных организаций, осуществляющих деятельность в сфере обращения лекарственных средств, плановые проверки проводятся с установленной периодичностью согласно Перечню видов деятельности в сфере здравоохранения, сфере образования и социальной сфере, осуществляемых юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых плановые проверки проводятся с установленной периодичностью, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 23 ноября 2009 г. N 944.

         Распоряжение Правительства РФ от 05.06.2015 N 1028-р «Об утверждении Концепции повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (2015 - 2020 годы)».

В целях  комплексного  решения  проблем в трудовой сфере определена необходимость реализации мер по стимулированию  работодателей  к  улучшению  условий  труда  и внедрению  новых   принципов   обеспечения   соблюдения   трудового законодательства, в том числе,  по  организации  внутреннего  контроля  на предприятии  и   обеспечению   участия   в   нем   работников   (их представителей); популяризации и тиражированию  памяток  для работника  по  трудовым  правам  и  обязанностям,   информационного справочника "Библиотека трудовых ситуаций"; организации и  проведению  конференций,  семинаров и иных публичных мероприятий; по осуществлению иных мер информационно-просветительского характера  по  вопросам  соблюдения трудового законодательства.

Отмечено, что федеральным органам исполнительной власти и органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации - исполнителям мероприятий настоящей Концепции необходимо осуществлять взаимодействие с общественными объединениями работников, работодателей, иными заинтересованными экспертными, научными и общественными организациями в целях оперативного обмена аналитической информацией, предоставления справочных и статистических материалов, рассмотрения проектов нормативных правовых актов и подготовки заключений на них, проектов методических рекомендаций, изучения накопленного опыта по предупреждению нарушений трудового законодательства.

Прокурор района                                                                             Д.В. Швайков
