12 мая в кафедральном городе Ржевской епархии состоялась научно-практическая конференция «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси».

В Ржеве состоялась вторая Всероссийская конференция «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси», которая прошла в рамках Дней славянской письменности и культуры. Конференция была организована в формате регионального образовательного форума.  Ее организаторами выступили Ржевская епархия Русской Православной Церкви, администрация города Ржева, кафедра теологии ТвГУ. Торжественное открытие конференции состоялось в зале Дома детского творчества.  С приветственными словами к участникам конференции обратились почетные гости: архиерей Ржевской епархии епископ Адриан, Галина Мешкова -  советник-консультант губернатора Тверской области, Вадим Родивилов - глава города Ржева.
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В работе секций  конференции приняли  участие и представители Бельского района: заведующая РМК Отдела образования Администрации Бельского района Смирнова О.В., которая выступила с докладом «Система работы педагога по повышению педагогической культуры родителей  в обеспечении духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся» Зайцева М.Е. воспитатель МДОУ Детский сад №3. Она выступала с докладом «Духовно-нравственное воспитание  детей дошкольного возраста через художественную литературу». Так же приняли участие в работе конференции и коллектив Воскресной школы Бельского благочиния.
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В рамках конференции прошел ряд конкурсов, посвященных  1000-летию преставления князя Владимира и 70-летию Великой Победы. 
В конкурсе художественного слова «Моя Россия» принял участие Королёв Никита учащийся МОУ  Дунаевской ООШ, который получил заслуженное 2 место.
Воспитанники Воскресной школы приняли участие в интеллектуальной игре  «Князь Владимир. Православная Русь», которые  завоевали почетное 3 место.
Воспитанники Детского сада №2 Каскеева Марина и Соколов Даниил победили в заочном епархиальном творческом  конкурсе «Моя Россия» в номинации декоративно-прикладного искусства «Моя малая Родина».
