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Подведены итоги районного фотоконкурса «Новогоднее настроение».
 
Отделом образования Администрации Бельского района  с 18 декабря 2017 года по 12  января 2018 года  проведён районный фотоконкурс «Новогоднее настроение», цель которого  создание условий для творческой самореализации детей, родителей, коллективов образовательных организаций.
Конкурс проходил по трём номинациям: «Новогодние чудеса», «Зима в городе», «Моя Новогодняя ёлка». На конкурс были представлены свыше 50  фотографий. Наиболее активными оказались коллективы и воспитанники: МДОУ Детский сад №2, МОУ Демяховская ООШ, МОУ Грибановская ООШ, МОУ Кавельщинская ООШ, МОУ Дунаевская ООШ. 
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Презентацией оформила представленные на конкурс фотографии Дукина Л.В. (МОУ Кавельщинская ООШ) в номинации «Новогодние чудеса». Самое активное участие в данной номинации  принял коллектив МДОУ «Детский сад №2», все фотографии объединяет праздничное настроение, яркие  и нарядные костюмы детей и взрослых, участников новогодних представлений. Хотелось бы также выделить в данной номинации работы: Осипова Дмитрия (МОУ Грибановская ООШ) «Две снегурочки, но мама лучше!», Фроленкова Димы ( МОУ Демяховская ООШ) «Колядки матушки зимы», Шолохова Никиты (МОУ Демяховская ООШ) «Новый год - волшебные мгновения», Шоферова Даниила «Новогоднее настроение»,  семьи Марушко «Три богатыря и нечисть», «В гостях у сказки». 
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В номинации «Зима в городе», в которых отражена  красота  зимних пейзажей, отличаются работы Осипова Дмитрия (МОУ Грибановская ООШ): «Среди долгих, серых дней зимы Рябины огонёк нам светит!»,  и Барсукова Сергея «Зима. Снег. Холодно. Погода, созданная для горячего чая, тёплого пледа и красивых сказок…» и  Журба Кристины «В тишине зимней стужи Летит с высоты Белоснежное кружево Неземной красоты…» воспитанников МОУ Дунаевской ООШ, работа кружка Юный эколог МОУ Демяховской ООШ «Проказы Матушки-Зимы».
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В номинации «Моя Новогодняя ёлка» во всех  представленных работах нашло своё отражение новогоднее настроение. Из-за оригинальности идеи особенно хочется отметить работу семьи Митюкевич «Ёлочка в ладошку» и фотографию, выполненную в форме коллажа «Новогоднее настроение» семьи Ефремовых. Интересные  работы в данной номинации представили семьи:  Соколовых «Весёлый праздник»,  Голубцовых «Моя новогодняя  ёлка»,  Русаковых «У лесной красавицы», Сухочевых «Весёлый хоровод».
В итоге  в номинации «Новогодние чудеса»  победила работа Осипова Дмитрия (МОУ Грибановская ООШ) «Две снегурочки, но мама лучше!», второе место разделили работы: «Праздничные обнимашки» Киселёва Н.А. (МДОУ Детский сад №2) и «Новогоднее настроение» Шоферов Даниил,  третье место  было отдано фотографии «Человек–Паук и  фея Эльза», которую подготовила Дукина  Л.В. (МОУ Кавельщинская ООШ) и семье Марушко за работу «Три богатыря и нечисть».
В номинации «Зима в городе» победила работа Барсукова Сергея (МОУ Дунаевская ООШ) «Зима. Снег. Холодно. Погода, созданная для горячего чая, тёплого пледа и красивых сказок…». Второе место разделили между собой работы:  «Проказы Матушки-Зимы»  (МОУ Демяховская ООШ) и «Умчи меня олень, в свою страну оленью» (МДОУ «Детский сад №2»),  третье место  было отдано: Журба Кристине (МОУ Дунаевская ООШ) «В тишине зимней стужи Летит с высоты Белоснежное кружево Неземной красоты…» и  Осипову Дмитрию (МОУ Грибановская ООШ) «Среди долгих, серых дней зимы Рябины огонёк нам светит!»
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В номинации «Моя Новогодняя ёлка» победила работа семьи Митюкевич «Ёлочка в ладошку»,  второе место разделили между собой  коллаж семьи Ефремовых «Новогоднее настроение» и  работа  Фроленкова Дмитрия «Наша Новогодняя ёлка». Призёрами третьего места стали: семья Русаковых  «У лесной красавицы» и семья Соколовых с работой «Весёлый праздник».
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